

SEVEROČESKÝ

METROPOL



NOVĚ OTEVŘENÁ PRODEJNA V PŘEDLÍČÍCH-ULICE K VAVŘINEČKU 441

(bývalý areál Coca-Cola)



www.stavivahobby.cz

tel. 475 227 220



Radůza s akordeonem se ze života vyzpívává

rozhovor

Vběhla na jeviště, uklonila se až po koncečky svých tmavých vlasů, „navlékla“ se do popruhů akordeonu a spustila. Sametový, zvláště zabarvený alt zaplnil ohromný prostor velkého sálu Krušnohorského divadla Teplice a více než pět set posluchačům se zatajil dech.

Po první písničce zabouřili potleskem a na závěr koncertu jako by chtěli sál zbořit. To všechno kvůli jediné mladé ženě, která disponuje neuvěřitelným charisma: zpěvačky, skladatelce a multiinstrumentalistce Radůze. Takové ovace, jaké nedávno zažila v Teplicích, by jí mohla mnohá česká popová či rocková hvězda závidět. Radůza však za sebou nemá oporu dalších hráčů a zpívá šansony s vlastními texty.

Od okamžiku, kdy vběhnete na jeviště, sednete za akordeon a začnete střílet jednu píseň za druhou, je vaše nasazení obrovské. Zpíváte tak zvané „na dřevě“ a obávám se, že když to takto budete dělat celou svoji profesionální kariéru, riskujete své zdraví. Přistupujete ke všem svým aktivitám tak naplno?

Zpívám přesně tak, jak dělám všechno ostatní, přesně tak, jak žiji. Mám od dětství pocit, že jsem tu jen na chvíli a že to nesmím promarnit, že toho musím stihnout co nejvíce a všechno udělat nejlíp, jak to dovedu. Dát tomu všechno, co mám právě k dispozici. Nikdy si nic nenechávám „na potom“.

Nabízí se otázka, zda dokážete odpočívat - pokud k tomu ve své současné životní situaci máte vůbec příležitost?

Například od dětí si odpočinu při sekání zahrady, nebo řezání dřeva - za tím účelem jsem koupila motorovou pilu a teď mě to moc baví, od práce na zahradě si odpočinu při hraní, nebo skládání a taky je tu práce v domácnosti, moje vydavatelství... No a někdy to vyjde i tak, že se můžu projet na kole, nebo na koni.

Jste autorka, která skládá muziku a píše texty lehkou rukou nebo míváte „porodní bolesti“?

Jak kdy. Některé texty vznikají lehce a na jeden zátah, některé píšu i léta. Chce to mít scifláš.

Kdesi jsem si přečetla, že vaše tvorba je plná atmosféry vašich putování. To se ale určitě muselo změnit poté, co jste se dvakrát krátce po sobě stala maminkou? Vím z vlastní zkušenosti, že děti zenu určitým způsobem do tvoří, mnohdy ji umožní dospět. Jak svoje mateřství v tomto smyslu vnímáte vy?

Vlastně žádnou zásadní změnu nepozorují. Jenom jsem o něco nekompromisnější v tom, s kým a co budu dělat. Ještě víc mám pocit, že není nutné ze zdvořilosti zbytečně ztrá-

cet čas. Ale po porodu se u mě objevil strach z výšek, kterým jsem nikdy netrpěla. Tak to změna je.

Přesídlila jste s rodinou do Kladna: proboha, proč právě tam? Doprostřed průmyslové oblasti?

Protože jsem nechtěla na vesnici a chtěla jsem zůstat blízko u Prahy a taky proto, že jsme na Kladně bydleli a já tu mám maminku, sestru i kamarádky ze školy. Navíc v Kladně je průmysl velmi utlučen, přes silnici máme les a dům se zahradou bych si v Praze mohla pořídit asi tak za dvacet životů. Taky jsem na Kladně objevila bezvadnou mladou kapelu - jmenuje se Zrní, takže to tu žije i kulturně.

Je o vás známo, že vaším životním partnerem je Turek. Jak se taková na první pohled samostatná, energická a životaschopná ženská zamiluje do muže, který vinou své národnosti je v tradičních českých představách zástupcem toho, čemu se říká „macho“?

No, víte, on není moc typický Turek. Vlastně je to ten nejmenší macho, kterého jsem v životě potkala. Je to velkej magor, ale já taky, takže je to opravdu štěstí, že jsme se našli. S dětmi to umí skvěle a opravdu se nemusím bát nechat je s ním a odjet třeba na tři dny hrát. Když přistoupím na to, že tatínek se stará o děti jinak než maminka, je to bezva. Dětem se to líbí a oba jsme pro ně rovnocenní. To v praxi znamená, že tatínkovi chodí žalovat na maminku a naopak. Oba máme tu schopnost, že pomijeme nepodstatné věci a těšíme se z toho, že se milujeme, jsme živí a zdraví. Víte, že se ani nehádáme?

Zpět k muzice. Proč jste si zvolila za doprovodný nástroj právě akordeon? Mimochodem, vládnete na něj úžasně.

Kdysi mi Zuzana Navarová řekla, že viděla v hudebninách akordeon a že byl moc pěkný, ale že ona nemá fyzickou na to, aby na něj hrála a že si ho mám jít koupit. Mně nejdřív připadalo, že se zbláznila, ale pak jsem se na něj šla podívat a protože byl fakt pěkný, tak jsem si ho koupila. To bylo koncem června a v září jsem na něj už hrála na koncertě.

S přáteli jsme se shodli, že píseň Parus zpíváte lépe než Vysocký. Jestlipak ji už od vás slyšeli zpívat Rusové?

Ano, slyšeli, slyšeli ji dokonce Vysockého potomci. Musela jsem je totiž požádat o souhlas k překladu.

Text: Eva Stieberová, foto: archiv Radůzy

Kdo je Radůza

- vlastním jménem Radka Vranková
- narozena 17. března 1973 v Praze - Dejvicích
- je česká zpěvačka, šansonierka, písničkářka, harmonikářka a hudební skladatelka
- kromě skládání vlastních písní se věnuje také komponování váž-

né a scénické hudby a studiu lidové hudby různých evropských národů

- s přítelem má syna Atilu a dceru Asenu
- debutové album se jmenovalo Andělové z nebe



SEVEROČESKÝ METROPOL - přehled distribučních míst

Váš oblíbený Metropol v poštovních schránkách nebo na těchto vybraných distribučních místech



• DĚČÍN - Nemocnice, U Nemocnice 1 • Úřad práce, Březinova 442/1 • Magistrát Města, Mírově nám. 117/5 • budova A1 • Magistrát Města, Mírově nám. 117/5 • budova A2 • Okr. Soud, Masarykovo nám. 1 • Okr. státní zastupitelství, Masarykovo nám. 97 • Kino Sněžník, Podmokelská 1070 • knihovna, Raisova 1125/3 • Městský úřad, 28. října • **• ÚSTÍ NAD LABEM** - A.J.K. Centrum STK+EM, Havlíská 360/29 • A.J.K. Centrum auto myčka, Havlíská 378/31 • Golf Ústí nad Labem, Všebořice-Podhoří • solarium na Kohoutě, Na Kohoutě 804/14 (Všebořice) • klinika Tomero, Rembrandtova 382/6 • Domov pro seniory Bukov, Za Vozovnou 783/1 • restaurace u KROUPŮ, Masarykova 210/120 • Red Hot, Masarykova 966/226 • Ústecká poliklinika, Masarykova 92/2000 • PIZZA DÖNER Dé MITO, Moskevská 22 • PRINIK, Masarykova 1120/43 • INPEKO, Masarykova 32 • Hotel Vladimír, Masarykova 3128/36 • INPEKO, Velká Hradební 484/2 • FORUM, Bilinská 3490/6 • Enzo café, Mírově náměstí 103/27 • Josebar, Hrnčířská 4 • INPEKO, Mírově náměstí 103/27 • Cafe La Rue, Hrnčířská 10/1 (5 kroků od Mírově náměstí) • Krajský úřad, Velká Hradební 3118/48 - informace, recepcie • Magistrát Města, Velká hradební 2336/8 - vestic • Krajský úřad, Dlouhá 13 - Budova B • Finanční úřad, Dlouhá 3359 • Dům Ktury, Velká hradební 19 • Úřad městského obvodu - Sřtefok - Národního odboje 794 • Zoo Ústí nad Labem, Drážďanská 23 • Ortmedic s.r.o., Výstupní 3210/2 • Kavárna BUFFE, Dlouhá 12 - palác ZDAR • Úřad městského obvodu - Neštěmice, U Radnice 230 • Fitness GLADIATOR - Sřtefok, Na Pile 1108/1 • Větruše, Fibichova 392 • restaurace Tá Fanafia, Hrnčířská 23 • dům dětí a mládeže, Winston Churchla 1975/9 • Dům HABER, Stará 90 - kosmetické, nehtové studio, masáže • fajn NORTH MUSIC, Stroupežnického 1422/2 - recepcie • Fitness Aréna, SNP 2443/8 • Pension DUEL, Moskevská 30 • Masarykova nemocnice, Sociální péče 3316/12A - feditistství, přízemí • Krajská zdravotní a.s., Sociální péče 3316/12A • Krajský Výkonný Výbor - Sřtefok • čistá auta, Jateční 3474/47C • **• TEPLICE** - Nemocnice, Duchcovská 53 • Olympia - Srbsce, Srbská 454 • Hypermarket ALBERT - Srbsce, Srbská 454 • Magistrát města, nám. Svobody 2 • Úřad práce, Vrchlického 3175 • Golf Dubi, Cinovec 275 • Dům Kultury, Mírově náměstí 2950 • Hotel Prince de Ligne, Zámecké náměstí 136/8, restaurace • Středočeská Krčma, Dlouhá 62 • Finanční Úřad V Teplicích, Dlouhá 42 • Zdravotní středisko Krupka, Karla Čapka 294 • Restaurace Radnice, Náměstí Svobody 2 • Lázně

Beethoven, Mlýnská 253 • Kamenné lázně, U Hadích lázní 1470 • Cisařské Lázně, Laubeho náměstí 289/1 • Hotel Payer, U Hadích lázní 1153/44 • Divadlo U Cisařských lázní 4 • Ordinance Na Stínadlech 369/7 • Salon GABRIELA, Česobratská 622/33 • Hotel sportovní hala, Na Stínadlech 3280 • Cocolai Café - pizzeria, U zámků 4/1929 • El Cubano, Zámecké náměstí 7 • Café Bar, U Zámku • Gurban Restaurant, U zámků 1991/8 • AutoSkládání WEBER, Čsl. Dobrovolců 2815 • Atelier Moravec, nám. Svobody 40 • **• KRUPKA** - Městský úřad, Mariánské nám. 22 • **• MOST** - městská knihovna Moskevská 12 - vestibul • MUS a.s. V Řezáče 316 • MARIÁNSKÝ domov pro seniory Barvišská 495 • Restaurace u sv. Duha Kostelní ul. 289 • Kavárna Blue Vladimíra Majakovského 2103/17 • LATINO cafe bar | ská • Oblastní muzeum Československé armády 1360 • Švejk restaurant ČSA 1603 • WELNES - Kadeřnický atelier M. Aíse 2009/8 • Nemocnice J. E. Purkyně 270 • AutoSkládání WEBER Žatecká 3304 • INREBIA s.r.o. Vítežslava Nezvala 2477 - Kooperativa • Úřad práce řf. Budovatelů 1989 • Finanční úřad 2. náměstí 3300 • REPRES Náměstí VMS 4 • Azyl Bar Radniční 1 - Pasáž u Lva • Hotel Cascade Radniční 1 • Divadelní kavárna Divadelní 15 • TRATTORIA Obránců Míru 2945/3 • Kino Kosmos Obránců míru 5 • Aquadrom Topolová 801 • Informační centrum Radniční 1 • Výzkumný ústav hnědého uhlí řf. Budovatelů 2830 • městská knihovna Moskevská 12 - vestibul • Sportovka Bowling Moskevská 2428 • Golf Skývká 44 • MUS lokality ČSA z Mostu do a po korytore • **• LITVÍNŮV** • MUS lokality ČSA z Mostu do a po korytore • rychlé občerstvení Litvínov-Zátiší, U Jezera 1 - vedle staviva DELFY • Městská knihovna, Soukenická 982 • Vodní ulici 872 • **• CHOMUTOV** - Nemocnice, Kochova 1185 • Profi Cars, Na Moráni 4878 • Knihovna, Palackého 4995/85 • Bagetie na náměstí, náměstí 1. Máje 96 • Bowling cafe restaurant, náměstí 1. Máje 94/24 • Městský úřad, Zborovská 4602 • Sportovní hala, Mánesova ul 4980 • Restaurace sportovní hala, Mánesova ul 4980 • Severočeské doly a.s., Boženy Němcové 5359 - vrátice • Divadelní SKlpek, Boženy Němcové • Magistrát města, Zborovská 4602 • Zoopark, Přemyslova 259 • **• LITOMĚŘICE** • Městský úřad Litoměřice Litoměřice, Mírově náměstí 15/7 • Nemocnice Litoměřice Litoměřice, Žitenická 1365/18 • Informační centrum Litoměřice, Mírově náměstí 15/7 • Dům kultury Litoměřice, Na Valech 2028 • Marina Labe Píšťany 88, Žalhostice • Time Out restarace Litoměřice, Kostelní náměstí 234/2 •

Kontakt: Jan Podojil, tel. 608 265 300, distribuce@tydeniky.cz • Kompletní přehled naleznete na www.tydeniky.cz



Inzerce

METROPOL
anketaJakou pamětihodnost
ČR byste doporučili
zahraněním
turistům?Jana Vaňhová
hejtmanka
Ústeckého kraje

Pravčickou bránu, horu Říp, v tomto roce Ústecký kraj připravuje projekt Po stopách praotce Čecha. Samozřejmě naše Polabí a Porta Bohemica, to je něco nádherného.

Jan Kubata
primátor
Ústí nad Labem

Patrioticky doporučuji hrad Střekov a ústeckou Větruši, byť samozřejmě uznávám, že v České republice máme významnější pamětihodnosti v podstatě víc, ale nebudu opakovat Hradčany a Karlštejn a všeobecně známé věci. Jsem ústecký patriot, tak říkám - přijďte se podívat na Střekov a na Větruši.

Ladislav Chlupáč
starosta
Litoměřic

Pravčická brána je samozřejmě jasná, je naším favoritem. Ale protože jsem patriot, určitě bych doporučil něco z oblasti Litoměřicka, buď památku přímo z Litoměřic, což může být třeba Biskupství, část starého města nebo městská památková rezervace a samozřejmě případně pevnost Terežín, která má svoji hodnotu.

Vladislav Raška
primátor Děčína

Protože jsem patriot, doporučuji Pravčickou bránu a děčínský zámek. (na, sev)

AniFest skončil, ať žije AniFest!

Teplíce | Po šest dlouhých dní a noci hostily severočeské Teplíce 9. ročník mezinárodního festivalu animovaných filmů AniFest 2010. Přehlídka, zasvěcená 100. výročí narození Karla Zemana, vyvrcholila 23. května v Krušnohorském divadle udílením cen nejúspěšnějším snímkům a jejich tvůrcům.

Za 15 porotců a 300 akreditovaných filmových profesionálů se s teplickým publikem rozloučila čestná prezidentka festivalu Ludmila Zeman: „Jsem nesmírně dojatá. Bylo to tady moc hezké, festival byl úžasným příspěvkem umění, což je moc dobře zejména pro mladé lidi. Je důležité, aby dětská duše prostřednictvím filmů viděla svět daleko lepší, což si myslím, že se v Teplících podařilo.“

Dcera geniálního českého režiséra a filmového vizionáře Karla Zemana žije v Kanadě a je celosvětově uznávanou filmařkou a ilustrátorkou. Přiznává, že účast na AniFestu vnímala



jako dovolenou. „Teď jsem lenošila a po návratu domů mě čeká hodně práce. Mám roztočený film, pracuji na různých knížkách, ráda bych také udělala knihu z filmů svého otce, takže mám

hodně plánů, ale málo času,“ posteskla si a vyhlásila Grand Prix AniFest 2010.

Nejúspěšnější filmy očima poroty
Hlavní cenu AniFestu 2010, kterou i přes rozkol v řadách organizátorů zůstává skleněná soška třeboňského čápa, získal britský režisér Philip Hunt za film Lost and Found (Ztráty a nálezy). Snímek si připsal také vítězství v kategorii TV film a seriál. Celkem bylo do mezinárodních soutěží přihlášeno neuvěřitelných 1 315 filmů z 56 zemí světa, z toho do soutěže postoupilo 158 snímků, z nichž nejpočetněji (127 přihlášených, 32 vybraných) byla zastoupena Francie. Porota udělila 18 cen a zvláštních uznání v 10 kategoriích. Z českých

tvůrců se nejvíc líbili Karel Pojar se snímkem Psi historie v kategorii Krátký film od 15 do 60 minut, Jiří Barta v kategorii Celovečerní film se snímkem Na půdě aneb Kdo má dneska narozeniny. Mimochodem, film získal rovněž Cenu diváků a města Teplíce. Zvláštní uznání poroty v kategorii TV film a seriál si odnesl Michal Žabka za film Tři prasátka - zprávy z lesa. V závěru slavnostního večera předala Ludmila Zeman symbolické žezlo čestné prezidentky do rukou Michely Pavlátové, která se této funkce ujme v roce 2011. Jubilejní 10. ročník AniFestu se uskuteční 26. dubna až 1. května opět v Teplících.

Text: Eva Stieberová
Foto: Jiří Severský

V areálu Dolu Jan Šverma cvičili záchranáři

Komořany | Objekty určené k demolicí v areálu Dolu Jan Šverma, které Vršanská uhelná a. s. dala k dispozici Generálnímu ředitelství Hasičského záchranného sboru Ministerstva vnitra ČR, se staly v pátek 21. května ideálním místem pro cvičení odborné přípravy složek záchranného systému.

Pracovního cvičení se zúčastnily jednotky hasičů Litvínovské uhelné a. s., z Hasičské záchranné stanice Most, HZS Ústeckého kraje, SDH z Litvínova, Hlavní báňské záchranné stanice Most a také kynologové z celé ČR, kteří jsou předurčení pro vyhledávání osob.

Pro jednotky v součinnosti byla připravena dvě námětová místa - jedním z nich byla budova demolovaná výbuchem. K ní se po nahlášení dostavila první jednotka, byl ustanoven velitel



Záchranáři vynášejí první vyhledanou osobu.

zásahu a postupně povolávají síly a prostředky tak, aby byly splněny úkoly počínaje zajištěním budovy před možným sesuvem, nalezení osob a jejich vyproštění.

Hasičské jednotky provedly vizuální průzkum sutin, povolání psi v nich vyhledávali pohřešované osoby, protože některé části objektu byly i pro ně nepřístupné, pomohla jim svou technikou

Hlavní báňská záchranná stanice Most. Domy byly strženy hasičskými jednotkami a v nich na různých místech uměle vytvořeny a staticky založeny úkryty pro čtyři osoby.

„Všichni účastníci si vyzkoušeli určité postupy a v případě neúspěchu zvolí jiné, kterými by se dopracovali ke stanovenému cíli. Při tomto instrukčním metodickém zaměření nebyly hodnoceny dojezdové časy ani jiné limity, všichni cvičí, aby se to naučili. Prostory můžeme využívat do konce června, a proto se tu připravuje speciální odřad z Prahy určený pro mezinárodní operace, proběhly kynologické atesty a uskuteční se několik podobných cvičení. Využití těchto prostor vyvrcholí jedním velkým cvičením za účasti další složek,“ řekl velitel cvičení plk. Jiří Šlechta z Generálního ředitelství Hasičského záchranného sboru Ministerstva vnitra.

Text a foto: Václav Sedlák

Hledáme doručovatele

Přijmeme spolehlivé doručovatele pro ranní roznášku tisku a časopisů. Doručování od pondělí do soboty, možnost stálého výděleku nebo brigády. Vhodné pro důchodce, ženy na mateřské dovolené, studenty nebo jako přivýdělek.

Volejte 475 315 515

Lokality: Liberec - centrum, Prašice, Krásná Studánka a Harcov; Chomutov - Kadaň, Klášterec, Jirkov; Most - Most, Litvínov; Česká Lípa - Provodín; Jablonec - město; Litoměřice - město

Media Servis

Kontaktní osoba:
Kristýna Hartlová
tel: 475 315 515, fax: 475 503 043
hartlova@mediaservis.cz

www.mediaservis.cz



Úspěšný projekt Krajské zdravotní

Ústí nad Labem | O úspěšném dokončení projektu „Optimalizace logistických a obslužných procesů“, spolufinancovaného z Regionálního operačního programu Severozápad, resp. Evropského fondu pro regionální rozvoj informovali zástupci Krajské zdravotní, a. s.



Při prezentaci projektu „Optimalizace logistických a obslužných procesů“ zástupci Krajské zdravotní, a. s., námětek pro zdravotní péči Jan Lami, předseda představenstva Petr Benda, ředitel Eduard Reichelt a tiskový mluvčí Jiří Vondra.

Projekt, který se významným způsobem dotkne oblasti informačních technologií, využívaných v pěti nemocnicích společnosti, prezentovali v ústeckém Vista Floor Best Western Hotelu Vladimír 26. května.

Rozšíření kapacity a zvýšení výkonnosti datového centra, zvýšení dostupnosti dat a poskytnutí funkcionality informačních systémů potřebných pro pojišťovny, zpracování, ukládání, sdílení a další využívání elektronických zdravotních záznamů, požívaných manuálně i automatizovaně, to jsou hlavní aktivity projektu „Optimalizace logistických a obslužných procesů“.

Projekt je realizován Krajskou zdravotní, a. s., a zahrnuje všechny její odštěpné závody - nemocnici v Děčíně, Masarykovu nemocnici v Ústí nad Labem, nemocnice v Teplicích, Mostě a v Chomutově.

Hlavním cílem projektu je modernizace a doplnění infrastruktury informačních a komunikačních technologií pro zajištění logistiky zdra-

votnických informací a prostředků mezi zdravotníky a zdravotnickou technologií nemocnic. Dalším cílem je pak modernizace komplexní informační infrastruktury ve všech oblastech činnosti.

Realizace projektu navazuje na projekty roku 2009, v jejichž rámci došlo nejen k významnému doplnění zdravotnického zařízení a přístrojů do všech pěti nemocnic Krajské zdravotní, a. s., ale částečně došlo také k modernizaci logistických a obslužných procesů v jednotlivých nemocnicích. Stejně jako projekty doplňující zdravotnické zařízení a přístroje z loňského roku je i projekt Optimalizace logistických a obslužných procesů spolufinancován z Regionálního operačního programu Severozápad resp. Evropského fondu pro regionální rozvoj. Projekt prošel veřejnou soutěží a celkem dosáhl 72,7 milionů korun, včetně DPH. Z toho poskytnutá dotace představuje částku 55,4 milionu korun, včetně DPH, a zohlednění změny sazby DPH. (von)

Návštěvníci Dne otevřených dveří sledovali online přenos operace

Teplice | Dnem otevřených dveří pro veřejnost na neurologickém oddělení teplické nemocnice, který se uskutečnil 27. května, byl v ústeckém regionu zakončen celostátní projekt „30 dnů pro prevenci a léčbu cévních mozkových příhod.“

Do projektu, vyhlášeného Cébrovaskulární sekci Neurologické společnosti ČLS JEP 26. dubna až 27. května, se zapojila také Krajská zdravotní, a. s., se všemi neurologickými pracovišti.

Záštitu nad ním převzala hejtmanka Ústeckého kraje Jana Vaňhová ve spolupráci s předsedou představenstva Krajské zdravotní, a. s., Petrem Bendou a v Teplicích také s primátorem statutárního města Jaroslavem Kuberou. Ten předal náměstkovi pro preventivní péči Nemocnice Teplice Vlastimilu Woznicovi šek na nákup zdravotnické techniky v hodnotě padesáti tisíc korun.

Mezi hosty byli také ředitel Krajské zdravotní, a. s., Eduard Reichelt a zástupce hejtmanky Ústeckého kraje Petr Severa, kteří mu za finanční podporu teplické nemocnice poděkovali. Neurologické oddělení Nemocnice Teplice letos nabídlo Tepličanům mimořádně bohatý a zajímavý program. Tradičně byl největší zájem o vyšetření rizikových faktorů - měření glykémie nebo hladiny cholesterolu v krvi a také o ultrazvukové vyšetření krkavic a mozkových tepen u pacientů se zvýšeným rizikem vzniku nedokrevnosti mozku.

Velké pozornosti se těšily také odborné přednášky například „Prevence a léčba mozkových příhod“ vedoucí lékařky MS centra Marty Vachové, přednáška primáře radiologického oddělení Masarykovy nemocnice Milouše Dernerera nebo primáře neurochirurgického oddělení



Reprezentant Roman Musil se zúčastnil Dne otevřených dveří v teplické nemocnici.

Masarykovy nemocnice Ústí nad Labem Martina Sameše „Úloha neurochirurga při léčbě CMP“.

Během přednášek mohli návštěvníci sledovat také online přenos endarterektomie - operace vnitřní krkavice, kterou prováděl na chirurgickém oddělení teplické nemocnice zástupce primáře Petr Zajíc. Dalšími aktuálními přednáškovými tématy byly „Zdravý životní styl a nadváha“ nebo „Život po CMP“.

Pro odlehčení medicínské tematiky připravili letos organizátoři také módní přehlídku Lenky Taussigové, jejíž součástí byla přehlídka zdravotnických uniforem a v nemocničním parku opět probíhal pestrý doprovodný program. Tady například předváděli strážníci městské policie ukázky první pomoci nebo členové občanského sdružení Helpes

a Psí školy Punťa ukázky canisterapie. K vidění byla také výstavka výrobků tělesně postižených, zásahová vozidla integrovaného záchranného systému - RZP, HZS a PČR a svoji činnost zde představily i teplický Dům dětí a mládeže a Salesiánské středisko. Nechyběla ani prezentace občanských patientských sdružení (Společnost Parkinson, Sdružení Arkadie, Sdružení CMP, Občanské sdružení Atos a další).

Zájem veřejnosti o akce neurologického oddělení teplické nemocnice zaměřené na prevenci a léčbu mozkových příhod se každým rokem zvyšuje. Jejich cílem je informovat o důležitosti včasného rozpoznání příznaků nemoci a rychlé pomoci a zajištění léčby při CMP, ale i o snižování rizikových faktorů a předcházení nemoci. (pet, sev)

Poděkování

Chci poděkovat personálu gynekologického oddělení ústecké nemocnice, kde jsem v květnu podstoupila operaci, za kvalitní a vzornou péči o mé zdraví a lékařům za zdařilou operaci. Přednostně děkuji MUDr. Halmimu Al-Eraidimu, který se jako praktický gynekolog stará o mé zdraví už řadu let. Jedině na základě velké důvěry k jeho profesionalitě a odbornosti a díky citlivému přístupu, s jakým se snaží řešit problémy svých pacientek, jsem se rozhodla tuto operaci absolvovat.
Dana Heřmanská, Dubí u Teplíc

Mercedes-Benz S 400 H - Luxus v ekologickém podání

Luxusní limuzíny se mnoha běžným motoristům mohou zdát jako kategorie na vyměření. Jejich přitažlivost je však stále natolik silná a klientela dosti početná, že hned tak ze silnic nezmní. Zejména pokud si výrobci, jako třeba Mercedes-Benz, vezmou k srdci kritiky ekologů a do světa vypustí model s označením Hybrid. Testovaný model S 400 H se rozjíždí díky elektromotoru zcela bez emisí a naprosto bezhlučně.

Přízně si, že hybridní automobily hrozbu globálního oteplování neodvrátí, nicméně týdenní test Mercedes-Benzu S 400 H nás přesvědčil o docela výrazné úspoře paliva. Ta je daná nejen zapojením přídavného elektromotoru, ale také systémem Stop&Go, který při zastavení auta třeba na červenou zastaví běh motoru. Při sešlápnutí akceleračního pedálu pak automaticky aktivuje rozjezd, do kterého vstupuje elektromotor. Výsledkem je spotřeba

benzinu mimo město pod deset litrů, ve městě jsme jezdili za dvanáct, což je na dvoutunový vůz hodnota velmi příznivá. Zejména když hlavní pohonná jednotka, šestiválec o výkonu bezmála tři set koní, umí „esko“ katalpovat ke stovce během 7,2 vteřiny. Maximem je elektronicky omezených 250 km/h.

Vzorem je Maybach Mercedes-Benz třídy S je nejluxusnější z limuzín své značky a mo-

mentálně zřejmě nejpohodlnější „běžně dostupný“ dopravní prostředek. V jízdě po dálnici najde jen těžko konkurenci. Snad jedině známý básník a podnikatel Michal Horáček by mohl posoudit, nakolik je jeho Maybach ještě pohodlnější. Mimochodem, „esko“ si z Maybachu patřičnému také concernu Daimler vypůjčilo některé designéřské kreace, například zad vozů. Mimořádně vyvážený design přes pět metrů dlouhé limuzíny kombinuje důstojnost se sportovní robustností. Z každého detailu exteriéru a rovněž interiéru je zřejmá citlivá přiměřenost, se kterou k tvorbě nejnovější generace třídy S její tvůrci přistupovali. Názorně je to vidět na logu značky, třicípá hvězda na kapotě působí velmi decentně.

Masáž za jízdy

Mercedes-Benz třídy S je na své rozměry překvapivě obratný, jízda v zatáčkách je díky přesnému řízení lahůdkou. „Esko“ díky adaptivnímu vzduchovému pérování „přeplyje“ bez otřesů i rozbité české okresky. Při rychlostech nad dvě stě máte pocit, že snad stále jedete na elektromotor, hluk je minimální. Po návratu z německé dálnice, kde takto rychle jet můžete, získáte ve stotřicítce pocit naprostého loudání. S „eskem“ je nejtěžší naučit se jezdit pomalu. Avšak jde to! Sedmistupňová automatická převodovka vykoná spoustu práce za řidiče. Máte pak možnost v klidu ocenit veškeré příjemnosti interiéru. Pokud například za volantem potřebujete pomoc navigační mapy, spolujezdec může současně na druhé polovině obrazovky sledovat film. Do sluchátek se mu přitom linou mimořádně vyladěné tóny. Někteří hudebníci poslouchají hudbu nejraději v autě. Pokud mají k dispozici audiosystavu Harman



Kardon, kterou je vybaven Mercedes-Benz třídy S, není divu. Na předních sedadlech si dvojice může dopřát masáž zad díky elektromotorům v opěradlech. Jejich bočnice se v zatáčkách samočinně dofukují, aby udržely tělo uprostřed sedadla.

O klasických prvcích bezpečnostní výbavy nemá smysl se zmiňovat, v „esku“ jsou samozřejmě přítomny všechny. Nad jejich rámec je k dispozici například adaptivní tempomat Distronic Plus, který sám hlídá

odstup od vozu před vámi. Pokud se v souběžném jízdním pruhu pohybuje v mrtvém úhlu jiný vůz, jste o tom informováni varovným červeným trojúhelníčkem na displeji. V noci dokáže upozornit na chodce v předpokládané jízdní dráze systém nočního vidění. Zdůraznit je třeba skvělé brzdy, které kolos při sešlápnutí pedálu zastaví při běžné rychlosti prakticky namístě.

Text a foto: Manfred Strnad

Technické údaje:

| | |
|--------------------------|-------------------------------------|
| Maximální rychlost: | 250 km/h (elektronicky omezeno) |
| Zrychlení 0 - 100 km/h: | 7,2 vteřiny |
| Benzinový motor - objem: | 3 498 ccm |
| Výkon: | 205 kW/279 k/6 000 ot. |
| Točivý moment max.: | 385 Nm/2 400 - 5 000 ot. |
| Elektromotor: | 15 kW/20 k, 160 Nm |
| Spotřeba paliva: | 7,9 - 8,1 (kombinovaná dle výrobce) |
| Palivová nádrž: | 90l |
| Délka/šířka/výška: | 5,096/1,871/1,485 m |
| Rozvor: | 3,165 m |
| Zavazadelník: | 560l |
| Cena: | 2 256 400 Kč |
| Cena od: | 1 998 000 Kč (350 CDI-235 k) |



autotest

Endoskopické centrum na dětské klinice

Ústí nad Labem | Na Dětské klinice Krajské zdravotní, a. s. - Masarykovy nemocnice, o. z., v Ústí nad Labem bylo 14. května otevřeno Endoskopické centrum pro děti a dorost.

Toto nové specializované pracoviště představili ředitel Krajské zdravotní, a. s., Ing. Eduard Reichelt, ředitel Masarykovy nemocnice MUDr. Jiří Madar, primář Dětské kliniky MUDr. Jaroslav Škvor, CSc. a spolu s dalšími hosty navštívil kliniku také poslanec PČR za Ústecký kraj a předseda ČSSD Ing. Jiří Paroubek.



MUDr. Jan Pajerek

„Čerpání finančních prostředků z Evropských fondů není jednoduché a většinou se tyto prostředky využívají na větší projekty. Nové endoskopické pracoviště Dětské kliniky Masarykovy nemocnice bylo vybudováno z vlastních finančních zdrojů Krajské zdravotní, a. s. Moderní přístrojové vybavení stálo kolem pěti milionů korun, ostatní náklady činily čtyři miliony korun. O endoskopické pracoviště bojovalo vedení dětské kliniky deset let a peníze na jeho zřízení jsou proto velmi dobře a efektivně vynaloženy,“ řekl předseda představenstva Krajské zdravotní, a. s., Petr Benda.



Primář Dětské kliniky Masarykovy nemocnice Jaroslav Škvor s předsedou ČSSD Jiřím Paroubkem a předsedou představenstva Krajské zdravotní, a. s., Petrem Bendou.

Nové endoskopické centrum je vybaveno špičkovými přístroji, k nimž patří video endoskopická věž, na které se budou provádět nejenom endoskopická vyšetření

trávicího traktu, ale také vyšetření dýchacích cest - bronchoskopie. Přístrojem pro horní endoskopii se vyšetřují nemoci jícnu, žaludku a dvanáctníku, přístrojem pro dolní endoskopii se provádí vyšetření tlustého střeva - kolonoskopie.

„Nezbytnou součástí vybavení endoskopického sálu je také nový anesteziologický přístroj s monitorem životních funkcí, protože polovina dětských pacientů je pochopitelně vyšetřována v celkové anestezii,“ doplnil informace MUDr. Lubomír Zahradníček.

Od 1. června na tomto odborném pracovišti dva dny v týdnu vyšetřuje děti s problémy trávicího traktu specializovaný lékař MUDr. Lubomír Zahradníček, který předpokládá až 150 pacientů na dolní endoskopii a kolem devadesáti pacientů na horní endoskopii měsíčně. Další dny v týdnu bude toto zařízení využíváno k endoskopii dýchacích cest, které bude provádět MUDr. Adam Cipra.

Text: Ludmila Petříková

Foto: Jiří Severský

Nové pracoviště přípravy cytostatik

Ústí nad Labem | Ústavní lékárna Krajské zdravotní, a. s. - Masarykovy nemocnice v Ústí nad Labem, o. z., se rozšířila o nové pracoviště - centrální přípravnu cytostatik.

Nové pracoviště pro centrální přípravu cytostatik bylo vybudováno v rámci modernizace a zlepšování podmínek pro chemoterapii a pro přípravu látek v chemoterapii aplikovaných. Příprava sterilních léčivých přípravků s obsahem cytostatických látek probíhá za aseptických podmínek v tzv. čistých prostorách v podtlakových bezpečnostních boxech.

Přínosem nově vybudovaného pracoviště je jednak zvýšení ochrany

imunosupresivních pacientů zpracováním materiálu v aseptickém prostředí, jednak ochrana personálu, zabezpečujícího přípravu cytostatik před jejich škodlivými vlivy. Technické zázemí nové přípravný cytostatik bylo vybudováno z prostředků Krajské zdravotní, a. s., technologický celek vlastní přípravný byl pořízen s využitím prostředků Integrovaného operačního programu Ministerstva zdravotnictví. (von)

Kz Krajská zdravotní a.s.

Krajská zdravotní, a.s. – Nemocnice Most, o.z.

vyhlašuje výběrová řízení na pozice:

VRCHNÍ SESTRA DĚTSKÉHO A DOROSTOVÉHO ODDĚLENÍ,
s nástupem od 1. 9. 2010

a
VRCHNÍ SESTRA GYNEKOLOGICKO PORODNICKÉHO ODDĚLENÍ,
s nástupem od 1. 8. 2010.

Požadavky: minimálně SZŠ a PSS příslušného směru, praxe v oboru min. 10 let, organizační a řídicí schopnosti, zdravotní způsobilost a bezúhonnost.

Přihlášky se stručným životopisem s dosavadní praxí, kopie dokladů o vzdělání a výpis z rejstříku trestů ne starší 90 dnů zašlete nejpozději do 15. 6. 2010 na adresu:

Krajská zdravotní, a. s. - Nemocnice Most, o. z., personální a mzdové oddělení, J. E. Purkyně 270, 434 64 Most.

Termín osobních pohovorů je stanoven na 18. 6. 2010 od 12.00 hodin, o přesném termínu budou uchazeči informováni telefonicky do 16. 6. 2010.

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁNÍ

Název projektu:
Podpora počátečního vzdělávání zdravotnických oborů, jejich propagace ve vzdělávacím centru pro komunitní práci a rozvoj klíčových kompetencí žáků včetně spolupráce s aktéry na trhu práce s ohledem na prohloubení environmentálního vzdělávání.

CZ.1.07/1.1.13/03.0026
Realizátor projektu:
Rozvoj občanské společnosti R. O. S. o. s.

Partneři projektu:
Okresní hospodářská komora Ústí nad Labem
Vyšší odborná škola zdravotnická a Střední škola zdravotnická, Ústí nad Labem, Palachova 35, příspěvková organizace

Projekt usiluje o zlepšení nastavení procesu mezi školami a zaměstnavateli, zkvalitnění vzdělávacího procesu a to s důrazem na zdravotnické obory: **Asistent zubního technika a Zdravotnický asistent.**
Jedním ze základních cílů projektu je propagace studia na zdravotnických školách a popularizace zdravotnických oborů. V rámci projektu je také organizována komunitní pomoc pro seniory.

Proč studovat zdravotnické obory?

- získáte možnost perspektivního trvalého prestižního zaměstnání
- uplatnění je jak v privátním, tak státním, tak samosprávném zařízení
- po studiu získáte EUROPAS, který Vám umožní pracovat v zemích EU

Kontakt:
www.podpora-zdravotnickych-oboru.cz
rosos@email.cz

TENTO PROJEKT JE SPOLUFINANCOVÁN EVROPSKÝM SOCIÁLNÍM FONDĚM A STÁTNÍM ROZPOČTEM ČESKÉ REPUBLIKY

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁNÍ

škola mladých mistrů zvuku

zahajuje v červnu 2010 první kurzy „Studio recording sound“ a „Live sound“.
Určeno pro studenty SŠ, ZUŠ, ZŠ se zájmem o hudbu a základní znalostí práce s PC.

Více se dozvíte na www.mistri-zvuku.cz kde naleznete i přihlášky do kurzů.

TENTO PROJEKT JE SPOLUFINANCOVÁN EVROPSKÝM SOCIÁLNÍM FONDĚM A STÁTNÍM ROZPOČTEM ČESKÉ REPUBLIKY
REGISTRAČNÍ ČÍSLO PROJEKTU: CZ.1.2.07/1.2.07/03.0004 - NÁZEV PROJEKTU: „škola mladých mistrů zvuku“

DĚKUJEME ZA VAŠI PODPORU.
Nezklameme Vás!
Váš Jiří Paroubek

Hypoúvěr i stavební spoření u Modré pyramidy je teď mnohem výhodnější

Přemýšlíte, jak co nejlépe a nejbezpečněji zhodnotit své peníze a nebo plánujete vylepšení svého bydlení? Pak určitě navštivte nejbližší poradenské centrum Modré pyramidy. Tato stavební spořitelna má totiž právě teď jednu nejvýhodnější nabídku na trhu.

Těm nejmenším, tedy všem dětem narozeným v loňském a letošním roce můžete založit smlouvu o stavebním spoření zdarma. Pokud tomuto děťátku do konce září uzavřete smlouvu s cílovou částkou 150 000 Kč, nebudete platit žádný poplatek. A spořit mohou nejen rodiče, ale i babičky a dědečkové.

Stavební spoření zdarma můžete získat i vy. Stačí, když si do konce června založíte novou smlouvu s cílovou částkou 200 000 Kč a do konce července vložíte na účet alespoň 20 000 Kč, nebo s cílovou částkou 100 000 Kč a vložíte do konce července 10 000 Kč.

Pro pořízení nebo vylepšení bydlení využijte Hypoúvěr, protože právě u tohoto oblíbeného úvěru snížila Modrá pyramida úrokovou sazbu, takže například Hypoúvěr se splatností 25 let můžete mít při splnění podmínek s úrokovou sazbou jen 4,99 % ročně. A nemusíte mít ani předem nic naspořeno. Stejnou sazbu nabízí Modrá pyramida i pro Hypoúvěr Garant, při kterém budete mít jistou výši měsíčních splátek po celou dobu trvání úvěru.

Odborní finanční poradci vám rádi poskytnou podrobnější informace a zdarma vám zpracují plán spoření nebo financování bytových potřeb podle vašich představ.

Ústí nad Labem, Mírové nám. 3428/5a, tel.: 475 220 450, 475 208 595, 602 647 405
Teplice, U císařských lázní 7, tel.: 417 534 383, Vendula Fürbachová 775 563 135
Litoměřice, Lidická 57, Ladislava Svatošová, tel.: 416 737 536, 606 316 837
Děčín, OD KORAL, Plzeňská 1700/9, tel.: 412 531 881

infolinka 800 101 554, www.modrapyramida.cz

Fešácký Maraton na výbornou

koncert



Dcera Michala Tučného - Michaela. Maraton byl i vzpomínkou na člena Fešáků.



Pódium letního kina v sobotu 22. května patřilo Fešákům, bývalým i nyníjším, a jejich hostům.



Vystoupení Jindřicha Štáhlavského v letním kině bylo prvním veřejným vystoupením po jeho těžkém onemocnění. Na snímku vlevo nynější šéf Fešáků a jejich někdejší obdivovatel Antonín Kny.



Někdejší členka ústeckého Klavivála Uršula Kluková

Ústí nad Labem | Jedinečný zážitek měli ti, kteří si nenechali ujít nevšední akci v Letním kině v Ústí nad Labem v sobotu 22. května. „Maraton“ letos třiačtyřicetiletá skupina Fešáci absolvovala na výbornou a s ní i na několik desítek pozvaných hostů a tisíce fanoušků v ústeckém amfiteátru.

Pořadatelé paralelně připravovali dvě varianty Maratonu - „mokrou“ na ústeckém zimním stadionu a „suchou“ v letním kině. Teprve ve středu 19. května se dle aktuální předpovědi počasí rozhodlo: Maraton Fešáků bude v letním kině.

Zde se měla show konat původně v roce 1979, ale tehdy ji zakázal ideologický tajemník KSČ. „Fešácké“ setkání se pak konalo až před dvaceti lety v Plzni a dvacet let po Plzni kapela Maraton zopakovala v Ústí nad Labem, ve městě, kde v roce 1967 vznikla. Zorganizovat hudební a zábavnou show, která začala v 15 hodin a skončila před půlnocí, a sehnat lidi, kteří měli s Fešáky co do činění, nebylo zrovna jednoduché. Pořadatelům to trvalo téměř dva roky. A výsledek? Stál za to! Na pódiu letního kina nebylo hluché místo,

hudební bloky střídaly herecké. A tak tisíce diváků tleskaly například Jiřině Bohdlové, Uršule Klukové, Pavlu Zedníčkovi, Pavlu Bobkovi, Josefu Aloisi Náhlovskému a Josefu Mladému, Věře Martinové, Pepovi Vojtkovi, frontmanovi Kabátů. Velký aplaus měl Jindra Štáhlavský, který poprvé po těžkém onemocnění vystoupil na veřejnosti. Vzpomínkou na Michala Tučného, jehož jméno je s Fešáky úzce spojeno a který před patnácti lety zemřel, bylo mimo jiné vystoupení jeho dcery Michaely.

Součástí Maratonu, kterým provedli Petr Novotný a Jan Turek, byl křest zbrusu nového CD Fešáků „Vánoce s Fešáky“. Křtu šestnácti vánočních písní (na Maratonu samozřejmě nechyběl vánoční stromek) se ujali primátoři Děčína Vladislav Raška a Ústí nad Labem Jan Kubata, který nejenom křtil, ale i zpíval. Křtilo se „Myslivcem“ z ústecké likérky, kterou zastupoval její ředitel Pavel Kadlec.

Účastníci Maratonu byli mezi prvními fanoušky z České republiky, kteří si ještě teplé CD mohli koupit a nechat podepsat.

Text: Metropol, foto: Jiří Severský



Křest CD „Vánoce s Fešáky“. Na snímku zcela vlevo ředitel likérky GRANETTE Pavel Kadlec, zprava primátor Děčína Vladislav Raška, moderátor Petr Novotný a ústecký primátor Jan Kubata.



Počasí Maratonu přálo, bavili se účinkující i diváci. Kapacita letního kina s pěti tisíci místy byla zaplněna.

Denny Rose v mosteckém Centralu

Most | Při příležitosti otevření nového módního butiku značky Denny Rose se v obchodním centru Central Most sešly známé osobnosti Zuzana Belohocová a Eva Aichmajerová.



Při otevření módního butiku značky Denny Rose v Mostě (zleva) Monika Klečková, Eva Aichmajerová, Jitka Hubená, Naďa Moravcová a Zuzana Belohocová.

Za jejich asistence majitelka butiku Jitka Hubená přestříhla pásku a slavnostně tak zahájila pro-

dej modelů italské značky Denny Rose, která se pyšní originální extravagancí a nápaditými doplňky. Jde o uvolněnou módu s netradiční kombinací materiálů a stylů sportovní elegance. Pro konzervativnější dámy je příjemným doplněním nové značky Fashion styl od návrhářů Ateliéru Moravec, kolekce navrhnutá speciálně pro volnější styl elegance běžného nošení.

Jitka Hubená pro své klientky připravuje Beauty dny, kdy se mohou poradit s profesionální vizážistkou Petrou Podojilovou či stylistkou Ivou Rudy Martinovskou. (pet)



ZATEPLETE
A UŠETŘÍTE
AŽ 50%

V PŘÍRODĚ JAKO DOMA
DOMA JAKO V PŘÍRODĚ



MINERÁLNÍ IZOLACE
Z PŘÍRODNÍCH MATERIÁLŮ

- zlepšuje kvalitu vzduchu v interiéru
- neobsahuje formaldehyd, fenoly a akryláty
- zateplí, ochrání před požárem a vlhkostí

www.ecose.cz

www.knaufinsulation.cz

KNAUFINSULATION
čas chránit energii

with **ECOSE**
TECHNOLOGY

SOUTĚŽ POZNEJTE S NÁMI PŘÍRODNÍ KRÁSY FINSKA SOUTĚŽ

Vyhrajte s ECOSE® Technology rodinný zájezd do Finska nebo každý měsíc 10x1000,- Kč na nákup v IKEA!

SOUTĚŽNÍ OTÁZKA: Barva izolace s ECOSE® Technology je: **A** žlutá **B** přirozeně hnědá

ODPOVĚZTE FORMOU SMS VE TVARU MT2 JMENO PRIJMENI ODPOVED [např. MT2 KAREL NOVAK B] NA ČÍSLO 737 88 70 60 NEBO SOUTĚŽTE ONLINE NA WWW.ECOSE.CZ, KDE MÁTE I VĚTŠÍ ŠANCI VYHRÁT!

móda

Limousine service

inzerce

tel: +420 725 309 712

www.pronajemlimuzin.eu

Odpočinek na zahradě? Co třeba v bazénu

hobby

Blíží se nám léto, teploty stoupají, sluníčko je čím dál neodbytnější a my si říkáme - jak jen si to všechno zpříjemnit.

Pokud máte zahradu či dvorek, řešení je nasnadě. Nic léto nepříjemnější, než vodní plocha někde hodně blízko. A neříkejte, že už jste nad bazénem někdy neuvažovali. Bojíte se velkých investic, náročných údržby, nebo nevíte, jak na to?

Řešení nemusí být vůbec složité

Možná sama velikost zahrady rozhodne, jaký typ vodní nádrže je pro vás nejvhodnější. Na malém dvorku zazáří vířivka, kterou určitě oceníte nejen v létě. Oproti bazénu nevyžaduje složitou instalaci a ani údržba nezabere tolik času.

Jestliže máte zahrádku o trošičku větší, můžete si dovolit třeba malý bazén. V obchodech je nadzemních bazénů velký výběr. Ty nejlevnější je nutné na zimu vypustit a vysušené uložit na kryté místo. Možností jsou i nezapuštěné bazény s pevnou konstrukcí, které na zahradě zůstávají i přes zimu. Říkáte si, co s nějakým brouzdalištěm? Nestarčí vám opalovat se v malém bazénku a chcete si také pořádně zaplavat?

Pro plavání by měl mít bazén minimální rozměry 6 x 2,5 metru, s hloubkou nejlépe větší než 1,2



Pro plavání by měl mít bazén minimální rozměry 6 x 2,5 metru.

metru. I do takto velkého bazénu je však pro plavce doporučováno zařízení pro tvorbu protiproudu. Nejde o nic složitého. Výkonné čerpadlo chrlí silný provzdušněný proud vody proti plavci a ten tak v podstatě plave na místě. Rozměry bazénu tak nejsou tolik limitující.

Zapuštěné bazény, vířivky... možností je spousta. Na trhu je veliký výběr a specializované firmy vám rádi bazén navrhnu, provedou jeho instalaci i poradí s údržbou.

A jak se vlastně o bazén správně starat?

Již při nákupu bazénu myslíte na jeho provoz. Pořídíte si vhodný pískový filtr (podle velikosti bazénu), sběrač nečistot a určitě se vyplatí také krycí plachta, či jiný způsob zastřešení. Kvalitu vody pravidelně kontrolujte a ošetřujte přípravky na dezinfekci vody a proti tvorbě řas. Na větší nečistoty v bazénu, například spadlé listy nebo kousky trávy, se vyplatí bazénový vysavač. Jde však o další

větší investici a tak si mnoho majitelů bazénu poradí i pomocí nejrůznějších sběrných sítí.

Jak pomůže příroda?

Velmi zajímavou alternativou bazénů jsou koupací jezírka. Zde je kvalita vody částečně zajišťována umělým ekosystémem s vysazenými vodními rostlinami. Ten tvoří jednu mělkou zónu jezírka. Dále kvalitu vody zajišťuje biomechanický filtr. I zde se na hrubší nečistoty doporučuje bazénový vysavač. Výhodou

těchto jezírek je nízká energetická náročnost a také přirozený vzhled. Takovému nádrže do přírody lépe zapadnou a mohou se tak stát další okrasou vaší zahrady.

Možná už vám v létě v koupacím jezírku pokvetou lekníny a možná sousemi uslyší váš smích z nové vířivky. Ať se rozhodnete jakkoliv, určitě vás čeká spousta příjemných chvil. Další zajímavé informace naleznete např. na www.garten.cz.

Text: Metropol, foto: archiv

Vybavení pro zahradu

Každá i menší zahrada potřebuje pravidelnou údržbu, aby mohla svým majitelům dělat radost. Nároky okrasné a užité zahrady jsou rozdílné a proto právě podle nich vybíráme vhodnou zahradní techniku.

Snad nejčastěji využívaným pomocníkem na zahradách je sekačka na trávu. Typ sekačky zvolíme podle velikosti travní plochy. Na menší předzahradky stačí elektrická sekačka, pro zahrady u rodinných domků je lepší sekačka motorová. Nemusíme hlídat elektrickou šňůru a navíc mají tyto sekačky pojezd, který velmi usnadní manipulaci ve větším terénu. Pro velké plochy se i přes vyšší cenu vyplatí zahradní traktúrky. Ušetří čas a také spoustu energie. Velkou kapitolou na každé zahradě je voda. U užitečných zahrad je její role tím důležitější, čím náročnější plody pěstujeme. Různá čerpadla, rozstříkovače a zalévací systémy jsou tak pro zahrádkáře velkým pomocníkem. Nezapomeňte také k okapům umístit nádrže na dešťovou vodu. Je zdarma a nemusíte plýtvat drahou pitnou vodou.

Další typy zahradní techniky se již věnují jednotlivým problémům a potřebám. Po-

kud máte například okolo celé zahrady živý plot, určitě oceníte elektrické nůžky na jeho zastříhávání. Jen toho času co ušetříte! Pro „velkopěstitele“ se zase určitě vyplatí kultivátor, který půdu pečlivě prokypří a připraví na setí.

Samostatným oddílem zahradní techniky jsou nejrůznější jednoduché pomůcky a nářadí. Ať už jde o rýče, motyky, hrábě či kleště jejich údržba je v mnohém podobná elektrickým pomocníkům. Po práci bychom měli nářadí očistit a uložit na suché místo. Důležité je zabránit rezivění a u motorových nástrojů (sekačky, pily, křovinořezy) důsledně dbát na promazání. Práce s nářadím bude také mnohem jednodušší pokud budeme hlídat správné nabroušení řetězů a nožů. S údržbou vám také mohou pomoci servisy a opravny zahradní techniky.

Ať už máte zahradu jakoukoliv, určitě nikdy nezapomínejte: zahrada není jen práce, ale hlavně zábava. Vždyť i zahradní gril by se dal zařadit mezi zahradní pomocníky. (red)



Pergola aneb pěkné posezení

Samotná stavba zahradní pergoly je věcí odborné firmy, která ji přiveze hotovou a nainstaluje na vámi vybrané místo. Letní sezení pod stříškou můžeme ale realizovat i sami, pokud máme dost odvahy, času a truhláře nebo zdatného člena rodiny k ruce. Případně se nabízí třetí cesta a spojení obou možností: konstrukci pergoly koupíme a necháme ji nainstalovat odborníky. A potom si ji podle svého vkusu a potřeb upravíme sami.

V případě, že už vaši zahradu pergola zdobí, že jste si vybrali otevřenou konstrukci, a teprve nyní po čase zjistili, že potřebujete přece jenom trochu soukromí, nic není ztraceno. Než vyrostou vysoké popínavky a dokonale zakryjí interiér pergoly, můžete stavbu částečně uzavřít. V úvahu tak například přichází vyplnění prostoru mezi masivními sloupy pergoly trelláží, čili mřížovými konstrukcemi dřevěnými, kovovými nebo třeba bambusovými. Trelláže budou částečně zastíňovat pohled do vnitřku přístřešku, časem po nich až na střechu pergoly porostou popínavé květiny nebo třeba vinná réva.

Trelláže většinou koupíte v zahradních centrech, anebo existují i výrobci pergol. Nebudete-li spokojeni, pak vám je na míru a podle vašeho návrhu vyrobí šikovný truhlář. Na trelláže je pak ideální instalovat květinové závěsy s bohatými girlandami barev. Místo trelláží lze mezi sloupy rychle a jednoduše připevnit bambus, nebo velmi efektivní jsou bambusové rohože. Nebo na vybraná místa po obvodu pergoly postavit neméně krásné paravány. Pergola ale nabízí i další variace: kdo má rád kombinaci dřeva a cihel, ten možná obvod pergoly obestaví ze dvou nebo tří stran nízkou zídkou z lícových červených nebo bílých cihel.



Jedna strana zídky přitom může být i vyšší a sloužit jako barový pult a odkládací plocha na nádobí a drobnosti. V takovém případě stojí za úvahu vršek zídky potáhnout trvanlivou a odolnou deskou. Například z teakového dřeva. Nižší zídky budou určeny na stylové

květináče s květinami, ale může se na nich i sedět. Takže nebude na škodu po zídkách rozložit i nějaké dekorativní polštáře k sezení. Pergola tak dostane konečný vzhled a potřebný šmrnc.

Další info: www.magazinzahrada.cz

Členění prostoru zajistí pěšiny, cestičky a ploty

Zahrada to není jen tráva, keře a stromy, nebo pár záhonků. Zahrada to jsou i cestičky, ploty a plůtky. A jaké ploty vybrat? A co s těmi cestičkami?

Pěšiny a cestičky na zahradách by měly zajistit členění prostoru zahrady a také propojovat různé části pozemku. Při jejich budování je třeba brát v potaz styl a účel zahrady, vzhled

domu a finance, které jsme ochotni investovat. Povrch cest by měl vždy ladit s domem. Například velice levná varianta pro venkovské zahrady může být sypaná sláma. Takováto cestička je příjemně měkká a materiál saje přebytečnou vlhkost. Navíc vzhledově je zahradě plně ponechán venkovský ráz. Obdobnou přírodní alternativou pro modernější zahrady může být vrstva drcené kůry. Ne-

výhodou je pak poměrně krátká životnost obou těchto povrchů. Trvalejším materiálem jsou nejrůznější kamenné, keramické nebo betonové kachle, štěrkový posyp či jednoduché rovné nášlapné kameny.

A jak je to s těmi ploty?

Ploty mají různá určení. Někdy jde čistě o vymezení pozemku, jindy jsou oddělovány jednotlivé části zahrady například užitková od okrasné.

K těmto vymezením slouží nejrůznější ploty, plůtky, zdi a pletiva. Při výběru materiálu přihlížíme nejenom k domu, ale také k charakteru pozemku. Jiný plot vyžaduje rodinný domek, jiný pozemek v zahradkářské kolonii.

Pokud například pozemek sousedí s rušnou ulicí, je vhodné jej odstínit pevnou zdí. Omezí se tak hluk i nechtěné pohledy. Pokud však dělíme

pozemek jen mezi chatami sousedů, je daleko příjemnějším řešením živý plot. Při správné péči jsou výhony po celé výšce a zajišťují tak obdobné soukromí jako plně ploty z jiných materiálů.

Keře navíc do přírody zapadnou lépe než drátěná konstrukce, nebo plastové ploty. Ohraničení získá pak kromě funkce praktické i funkci okrasnou. (red)

Mountfield

www.mountfield.cz

07

zahrada

Nikdo jiný Vám nedá vše!

Máte právo na:

Služby

- Už žádné čtení návodů. Zakoupené **stroje vám odborně sestavíme a zprovozníme**. Dostanete je tak plně připravené k práci. Dále vám vysvětlíme, jak s nimi co neefektivněji pracovat a jak je udržovat. **Vše zdarma!**
- Vybrané stroje, sestavy zahradního nábytku nebo třeba rodinné bazény vám **přivezeme až domů na zahradu**, a klidně i v sobotu nebo v neděli, jak se vám to hodí. A to **po celé ČR zdarma!**
- Využijte protiúctu!** Přineste starou i nefunkční sekačku, motorovou kosu, řetězovou pilu, čerpadlo, bazénovou filtraci... a my vám za ně dáme **33% jejich původní hodnoty**. Starý stroj navíc na vlastní náklady ekologicky zlikvidujeme.
- Máme nejširší síť servisů v ČR. V rámci našich služeb můžete využít kteréhokoliv z našich **54 servisních center po celé ČR**, nebo za vámi přijedeme až na vaši zahradu.
- Samozřejmostí je u nás **posezónní prohlídka zdarma**, na kterou má nárok každý náš zákazník po celou dobu užívání stroje. Stroje odborně zkontrolujeme, seřídíme a připravíme na další sezónu.

Kvalitu

- Za kvalitu ručíme! Na všechny naše výrobky poskytujeme prodlouženou záruku 7 let. Na letos zakoupený stroj, bazén, zahradní nábytek či cokoli jiného tak máte **záruku až do roku 2017!**
- Stroje pro nás vyrábějí renomovaní výrobci zahradní techniky z EU a USA. Čínu u nás nehledejte. Patří mezi ně například největší evropský producent sekaček **GGP**, třetí největší evropský výrobce **Oleo-Mac**, dále americké společnosti **Toro** a **Briggs&Stratton** (největší výrobce motorů na světě), špičkový výrobce zahradního nářadí **Fiskars**, světový producent čerpadel **Grundfos** a mnoho dalších.

Ve všech našich 54 prodejnách pro vás máme otevřeno 7 dní v týdnu, tedy i v SOBOTU a v NEDĚLI.



Navíc ZDARMA!
K dalším více než 250 výrobkům!

NOTEBOOK
ACER
ASPIRE ONE



nebo
multimediální centrum
rodinné zábavy
MICROSOFT
XBOX 360



METROPOL horoskop

kaleidoskop

Beran 21. 3. - 20. 4.
Jedině díky vašemu řečnickému nadání a síle sugesce se v brzké době dostanete k větším penězům, což vám umožní zrealizovat další projekty. Vaše finanční situace se bude zlepšovat, citově nic moc.

Býk 21. 4. - 21. 5.
Představa, že když dopřejete sobě i partnerovi dostatek volnosti, dosáhnete tak ideálního vztahu, je dětská pošetilost. Nikdy to mezi vámi nebude klapat, protože příliš volnosti lásce vůbec nesvědčí.

Bliženci 22. 5. - 21. 6.
Pokud si najednou neumíte poradit se životem a nevíte kudy kam, přečtěte si Zenové příběhy Henriho Brunela. Najdete v nich humor, absurditu, provokaci, ale i soucit, poezii a něhu. Inspirujte se.

Rak 22. 6. - 22. 7.
Neignorujte - byť jen nenápadné - příznaky zdravotních potíží. Jste stále příliš zanepřázdění prací a péči o své blízké, ale sebe máte skloun zanedbávat. Nepodceňujte zdánlivé maličkosti a jděte k lékařům.

Lev 23. 7. - 23. 8.
Rádi žertujete na úkor jiných, ale pokud začnou žerty směřovat na vaši adresu, hned se cítíte dotčeni. Chce to víc nadhledu a velkorysosti, umět přijmout žert je projevem našich schopností.

Panna 24. 8. - 23. 9.
Pokud jste se právě dostali do situace, že vám všechno přerůstá přes hlavu a ztrácíte rád, poříďte si kočku. Jedině od kočky se naučíte, jak se má správně žít. Neberte ale všechny její zvyky do důsledku.

Váhy 24. 9. - 23. 10.
Nesvěřujte každému na potkání, kdykoliv se nepohodnete se svými milými a neházejte na ně hned špinu. Víte dobře, že se udobříte, ale to, co jste na ně ve vzteku řekli, už se bohužel zpátky vzít nedá.

Štír 24. 10. - 22. 11.
Začněte cvičit pranájámu. Jste stále velmi zatatí a příliš se na každou věc soustředujete, až občas zapomenete dýchat. Jóga vás uvolní a zlepší vám náladu. Pomůže krotit i vaši neovladatelnou žárlivost.

Střelec 23. 11. - 21. 12.
Máte mnoho zájmů a nejste schopni věnovat se něčemu trvaleji. Už je na čase, abyste si uvědomili, co je pro vás důležité a začali přemýšlet realističtěji. Mohlo by se vám stát, že svůj talent promarníte.

Kozoroh 22. 12. - 20. 1.
Čeká vás výjimečný zážitek, který vás obohatí na celý život. Bude patřit do sféry duchovních hodnot, o to víc bude intenzivnější a působivější. Nechejte se jím unášet a otevřete své smysly jeho účinku.

Vodnář 21. 1. - 19. 2.
V poslední době máte pocit, že vás všechno příliš svazuje a dusí. Není to jenom omezování svobody v zaměstnání a rodině, ale i vy sami jste si občas svými věznicemi. Zkuste na čas změnit prostředí.

Ryby 20. 2. - 20. 3.
Často berete věci i sebe příliš vážně, a to vám neprospívá. Je potřeba odlehčit pohled na svět a starosti si tolik nepřipouštět. Stejně se všechno děje tak, jak je určeno, a nemá cenu se tím trápit.

Omega 3 mastné kyseliny

Omega-3 karboxylové (obecněji mastné) kyseliny jsou nezbytné kyselinami potřebné od početí těhotenství a dětství a nepochybně i během celého života.

nikdy nejedli, natož nějaký olejnatý druh. Tito lidé riskují, že budou mít těchto základních živin nedostatek.

K čemu slouží a na co jsou dobré
Jsou velmi důležitou složkou prevence srdečně-cévních chorob. Mají schopnost bránit tvorbě krevních sraženin (trombů), které můžou být příčinou infarktu myokardu nebo cévní mozkové příhody, tedy zavinit náhlé úmrtí. Jednoduše řečeno tedy „ředi“ krev. Mezi další klady patří, že mají protizánětlivý efekt v organismu a přijímané v dostatečném množství pomáhají v terapii autoimunitních onemocnění, jakými jsou Crohnova choroba, rozrušená skleróza, revmatoidní artritida a migrenózní stavy. U dětí napomáhají rozvoji mozkových funkcí. **(met)**

Obvyklé příznaky pak jsou:

- drsná suchá pokožka s chloupky bez života a křehké nehty
- alergické sklony, jako například ekzém, astma a senná rýma
- šeroslepota a citlivost na jasné světlo
- nízká koncentrace a odraťování se
- sklon k depresi a prudkým změnám nálad

Nejbohatším zdrojem dvou hlavních karboxylových kyselin DHA (dokozaheksaenová kyselina) a EPA (eikozapentaenová kyselina) ve stravě jsou olejnaté ryby, jako například tuňák, losos, makrela apod. Pokud jich chceme mít dostatek, měli bychom konzumovat minimálně jednu olejnatou rybu každý týden, ale existuje mnoho lidí, kteří rybu vůbec

NOVINKA **TEREZIA COMPANY**

Mám lesklé vlasy, hebkou pokožku, nebolí mě žaludek a v žilách mi pulzuje **vitalita!**

100% RAKYTNÍKOVÝ OLEJ
OBSAHUJE OMEGA -3, 6, 7 a 9 NENASYCENÉ MASTNÉ KYSELINY

užívám RAKYTNÍK

Objednávky na dobíru u výrobce:
TEREZIA COMPANY
Tel./Fax: +420 261 221 277 • e-mail: vegi@vegi.cz
www.rakytikovolej.cz

DOPORUČUJEME užívat pravidelně a dlouhodobě:

- při cévních a kožních onemocněních
- při potížích trávicího a močového ústrojí
- na podporu kvality růstu vlasů a nehtů
- při detoxikaci organismu

Bez dalších olejových přísad!
ČEVY, TRÁVENÍ, POKOŽKA

ŽÁDEJTE V LÉKÁRNÁCH

ZÍSKEJTE 50,- Kč SLEVU!
Po zaslání tohoto kuponu na adresu TEREZIA COMPANY, Na Veselí 26, 140 00 Praha 4, dostanete při nákupu Rakytíkového oleje slevu 50,- Kč na každý výrobek. Běžná cena 1 ks Rakytíkového oleje je: 390,- Kč + poštovné. Platnost nabídky do 30.06.2010.
Kód nabídky 7KUK474. Při nákupu nad 1000,- Kč poštovné ZDARMA

20 LET NA TRHU

KUPÓN

METROPOL recept

Hovězí roláda po liberecku

Suroviny: 500 g hovězího zadního masa, 400 g hovězího výřezu, 200 g kořenové zeleniny (mrkev, celer, petržel), 1 dl šlehačky, 100 g tuku nebo oleje, bobkový list, celý pepř, 5 vajec, sůl, 100 g cibule, 30 g hladké mouky, několik kuliček nového koření, sekaná zelená petrželka

Postup: Z hovězího masa upravíme plát, který rozklepeme, osolíme a opepříme. Hovězí výřez semeleme na masovém strojkou, zamícháme 3 vejce a šlehačku, vše okořeníme a připravenou směsí potřeme plát masa. Na mleté maso rozložíme větší část očištěné kořenové zeleniny a natvrdo uvařená vejce - vše nakrájené na nudličky. Plát důkladně zavíneme a převážeme bílou nití. Opečeme na tuku po všech stranách. Na zbylém tuku po opékání osmažíme dozlatova jemně nakrájenou cibuli, přidáme zbytek nakrájené zeleniny, divoké koření a zalijeme vodou. Do tohoto základu vložíme opečenou roládu a pod pokličku dusíme do měkka. Měkkou roládu vyjmeme a šťávu vydusíme na tuk, zaprašíme hladkou moukou, zasmahneme, zalijeme vodou nebo vývarem a dobře provaříme. Hotovou šťávu procedíme přes hustý cedník a dochutíme. Hotovou roládu zbavíme nití, nakrájíme na porce a podáváme. Vhodnou přílohou jsou vařené brambory nebo dušená rýže posypaná sekanou petrželkou.

*Dobrou chuť vám přeje
Mistr kuchař Jaroslav Vašík!*

RUČNÍ MYTÍ AUT A INTERIÉRŮ

tel.: 777 82 73 73

krížovka

| Slisovanost | Obraz nahé ženy | Osada u Toužimi | Uježděná část cesty | Existovat | Temnoty | Slisovanost | Tlakový rozprašovač tekutiny | Ohlazená | Slanisko lesní zvíře | Značka abvoltu | Asijská velmoc | Plynný uhlovodík | Neteře | Opotřebovat jízdu | Pst | Kravička | Druh kávy | Běloveská kyselka | Zkratka severovýchodu | 1 | Avšak | | |
|---------------------|-----------------|-----------------|---------------------|-----------|---------|---------------------|------------------------------|-----------------|----------------------|----------------|----------------|-------------------------|----------------------|-------------------|---------|--|--------------------------------|-----------------------------|-------------------------|---------|-----------------------|---|---------|
| Hlubší talířek | Sibiřská řečka | Osada u Toužimi | Uježděná část cesty | Existovat | Temnoty | Hlubší talířek | Tlakový rozprašovač tekutiny | Ohlazená | Slanisko lesní zvíře | Značka abvoltu | Asijská velmoc | Plynný uhlovodík | Neteře | Opotřebovat jízdu | Pst | Kravička | Druh kávy | Běloveská kyselka | Zkratka severovýchodu | 1 | Avšak | | |
| Odpad | 3 | Němcecky „opat“ | Uježděná část cesty | Existovat | Temnoty | Odpad | Obraz nahé ženy | Němcecky „opat“ | Uježděná část cesty | Existovat | Temnoty | Chemická značka vápníku | Oním směrem (knižně) | Druh mechu | Hostiny | NAPOVIME: Aka, Abt, st, Ačol, arse, FD, Ra, tor. | Střešní krytina z otopky slámy | Snižení ceny Části molekuly | Bylina s růžovými květy | Ugandan | Ploška křídla letadla | 2 | Protože |
| Schopnost | 3 | Němcecky „opat“ | Uježděná část cesty | Existovat | Temnoty | Schopnost | Obraz nahé ženy | Němcecky „opat“ | Uježděná část cesty | Existovat | Temnoty | Chemická značka vápníku | Oním směrem (knižně) | Druh mechu | Hostiny | NAPOVIME: Aka, Abt, st, Ačol, arse, FD, Ra, tor. | Střešní krytina z otopky slámy | Snižení ceny Části molekuly | Bylina s růžovými květy | Ugandan | Ploška křídla letadla | 2 | Protože |
| Škrunka | 3 | Němcecky „opat“ | Uježděná část cesty | Existovat | Temnoty | Škrunka | Obraz nahé ženy | Němcecky „opat“ | Uježděná část cesty | Existovat | Temnoty | Chemická značka vápníku | Oním směrem (knižně) | Druh mechu | Hostiny | NAPOVIME: Aka, Abt, st, Ačol, arse, FD, Ra, tor. | Střešní krytina z otopky slámy | Snižení ceny Části molekuly | Bylina s růžovými květy | Ugandan | Ploška křídla letadla | 2 | Protože |
| Pastviny | 3 | Němcecky „opat“ | Uježděná část cesty | Existovat | Temnoty | Pastviny | Obraz nahé ženy | Němcecky „opat“ | Uježděná část cesty | Existovat | Temnoty | Chemická značka vápníku | Oním směrem (knižně) | Druh mechu | Hostiny | NAPOVIME: Aka, Abt, st, Ačol, arse, FD, Ra, tor. | Střešní krytina z otopky slámy | Snižení ceny Části molekuly | Bylina s růžovými květy | Ugandan | Ploška křídla letadla | 2 | Protože |
| Emílie | 3 | Němcecky „opat“ | Uježděná část cesty | Existovat | Temnoty | Emílie | Obraz nahé ženy | Němcecky „opat“ | Uježděná část cesty | Existovat | Temnoty | Chemická značka vápníku | Oním směrem (knižně) | Druh mechu | Hostiny | NAPOVIME: Aka, Abt, st, Ačol, arse, FD, Ra, tor. | Střešní krytina z otopky slámy | Snižení ceny Části molekuly | Bylina s růžovými květy | Ugandan | Ploška křídla letadla | 2 | Protože |
| Vzdálené | 3 | Němcecky „opat“ | Uježděná část cesty | Existovat | Temnoty | Vzdálené | Obraz nahé ženy | Němcecky „opat“ | Uježděná část cesty | Existovat | Temnoty | Chemická značka vápníku | Oním směrem (knižně) | Druh mechu | Hostiny | NAPOVIME: Aka, Abt, st, Ačol, arse, FD, Ra, tor. | Střešní krytina z otopky slámy | Snižení ceny Části molekuly | Bylina s růžovými květy | Ugandan | Ploška křídla letadla | 2 | Protože |
| Opuchlina | 3 | Němcecky „opat“ | Uježděná část cesty | Existovat | Temnoty | Opuchlina | Obraz nahé ženy | Němcecky „opat“ | Uježděná část cesty | Existovat | Temnoty | Chemická značka vápníku | Oním směrem (knižně) | Druh mechu | Hostiny | NAPOVIME: Aka, Abt, st, Ačol, arse, FD, Ra, tor. | Střešní krytina z otopky slámy | Snižení ceny Části molekuly | Bylina s růžovými květy | Ugandan | Ploška křídla letadla | 2 | Protože |
| Vzdálené | 3 | Němcecky „opat“ | Uježděná část cesty | Existovat | Temnoty | Vzdálené | Obraz nahé ženy | Němcecky „opat“ | Uježděná část cesty | Existovat | Temnoty | Chemická značka vápníku | Oním směrem (knižně) | Druh mechu | Hostiny | NAPOVIME: Aka, Abt, st, Ačol, arse, FD, Ra, tor. | Střešní krytina z otopky slámy | Snižení ceny Části molekuly | Bylina s růžovými květy | Ugandan | Ploška křídla letadla | 2 | Protože |
| Opuchlina | 3 | Němcecky „opat“ | Uježděná část cesty | Existovat | Temnoty | Opuchlina | Obraz nahé ženy | Němcecky „opat“ | Uježděná část cesty | Existovat | Temnoty | Chemická značka vápníku | Oním směrem (knižně) | Druh mechu | Hostiny | NAPOVIME: Aka, Abt, st, Ačol, arse, FD, Ra, tor. | Střešní krytina z otopky slámy | Snižení ceny Části molekuly | Bylina s růžovými květy | Ugandan | Ploška křídla letadla | 2 | Protože |
| Spot | 3 | Němcecky „opat“ | Uježděná část cesty | Existovat | Temnoty | Spot | Obraz nahé ženy | Němcecky „opat“ | Uježděná část cesty | Existovat | Temnoty | Chemická značka vápníku | Oním směrem (knižně) | Druh mechu | Hostiny | NAPOVIME: Aka, Abt, st, Ačol, arse, FD, Ra, tor. | Střešní krytina z otopky slámy | Snižení ceny Části molekuly | Bylina s růžovými květy | Ugandan | Ploška křídla letadla | 2 | Protože |
| Lidová škola (zkr.) | 3 | Němcecky „opat“ | Uježděná část cesty | Existovat | Temnoty | Lidová škola (zkr.) | Obraz nahé ženy | Němcecky „opat“ | Uježděná část cesty | Existovat | Temnoty | Chemická značka vápníku | Oním směrem (knižně) | Druh mechu | Hostiny | NAPOVIME: Aka, Abt, st, Ačol, arse, FD, Ra, tor. | Střešní krytina z otopky slámy | Snižení ceny Části molekuly | Bylina s růžovými květy | Ugandan | Ploška křídla letadla | 2 | Protože |
| Silné provazy | 3 | Němcecky „opat“ | Uježděná část cesty | Existovat | Temnoty | Silné provazy | Obraz nahé ženy | Němcecky „opat“ | Uježděná část cesty | Existovat | Temnoty | Chemická značka vápníku | Oním směrem (knižně) | Druh mechu | Hostiny | NAPOVIME: Aka, Abt, st, Ačol, arse, FD, Ra, tor. | Střešní krytina z otopky slámy | Snižení ceny Části molekuly | Bylina s růžovými květy | Ugandan | Ploška křídla letadla | 2 | Protože |
| Symbol lásky | 3 | Němcecky „opat“ | Uježděná část cesty | Existovat | Temnoty | Symbol lásky | Obraz nahé ženy | Němcecky „opat“ | Uježděná část cesty | Existovat | Temnoty | Chemická značka vápníku | Oním směrem (knižně) | Druh mechu | Hostiny | NAPOVIME: Aka, Abt, st, Ačol, arse, FD, Ra, tor. | Střešní krytina z otopky slámy | Snižení ceny Části molekuly | Bylina s růžovými květy | Ugandan | Ploška křídla letadla | 2 | Protože |



Petr Kolář v letním kině. Letní akustické turné Petra Koláře „Pod hvězdami aneb Vždy je něco za oponou“ má 24. června od 19.30 hodin zastávku v Letním kině v Ústí nad Labem.

Zdaleka nejhoršími dluhy jsou ty morální (Vergilius) bylo správné znění tajenky v minulém čísle. Na **plážový slunečník** se může těšit **Jaroslava Hronková z Krupky**. Pro úspěšně vylosované luštitelé dnešní křížovky máme připravené **vstupenky na turné Petra Koláře v ústeckém letním kině**. Těšíme se na vaše odpovědi na adresách: **SEVEROČESKÝ METROPOL, Beethovenova 215/24, 400 01 Ústí nad Labem**, nebo **krizovka@tydeniky.cz** (napíšte telefonní spojení, abychom vás mohli kontaktovat) nejspozději do **11. června 2010**.

Připravila: Zofie Mašková

inzerce

Zlatí kluci jeli spanilou jízdou Prahou

„Krásné šílenství“, jaké nikdo už dlouho nepamatuje, zavládlo v metropoli 24. května, když dorazili naši zlatí hokejisté, kteří dokázali ve finálovém zápase porazit „hvězdnou ruskou mašinu“.

Speciál s hokejisty dosedl za obrovských ovací asi pětistovky fanoušků na Ruzyňské letiště po poledni. Po tiskovce, na které hovořili trenér Růžička, předseda ČSLH Tomáš Král, Jaroslav Jágr a kapitán mužstva Tomáš Rolínek, hokejisté nasedli do autobusu a vyrazili na Staroměstské náměstí. Někteří již klasicky mávali z jeho střechy a v otevřených dveřích ukazoval kapitán Tomáš Rolínek zlatou trofej fanouškům. Těmi byly doslova obsypány pražské ulice. Vrcholem dne byl příjezd hráčů na Staroměstské náměstí, kde kluky přivítala bouřlivým jásotem pět tisícovka nadšených lidí. Na pódiu volal Robert Záruba hráče ve stejném pořadí, ve kterém chodili na led. Jako poslední pak přinesl Jaroslav Jágr s Tomášem Rolínkem zlatý pohár a strhli tak naprosté davové šílenství. Diváci si spolu s hokejisty několikrát zaskandovali oblíbené: „Kdo neskáče, není Čech“, zaznělo tu i vítězné We are the champions a spolu s operním pěvcem Ja-

nem Ježkem si hokejisté a celé náměstí zazpívali státní hymnu. Jaroslav Jágr pak prohlásil: „Je jedno, co děláte, jestli hokej nebo něco jiného, ale když máte tohle,“ a ukázal velké plyšové červené srdce, „můžete dosáhnout všeho, co chcete, stejně jako my.“ Pak srdce hodil do davu. Po celou dobu oslav měli hráči nad hlavami portrét brankáře Vokouna, který se oslav neúčastnil, jelikož se pár hodin po zápasu vrátil do USA za rodinou. „Slíbil jsem dětem, že příjedu hned, jak to bude možné, tak jako správný táta za nimi spěchám. Musím jim vynahradit ty týdny beze mě. Na všechny kluky jsem ale hrdý, Rusy jsme vybojovali hlavně srdcem,“ prohlásil. Oslavy na Staroměstském náměstí, které moderoval Ondřej Něma a účastnil se jich i primátor Pavel Bém, skončily po 16. hodině, kdy hokejisté zase naskákali do autobusu a za burácení celého náměstí odjeli.

Text a foto: Šárka Jansová



Majda s Františkem na cestách

Skřítek František je z Fanfárie a má žlutou barvu - jsou správné odpovědi na otázky zveřejněné v minulém vydání Severočeského Metropolu. Kdo poslal odpověď a byl vylosován, se může těšit na vystoupení Františka a Majdy v sobotu 12. června v Domě kultury v Ústí nad Labem. Pořad „Majda s Františkem na cestách“ začne v 10.30 hodin.

Po dvou dětských vstupenkách posíláme *Michaěle Jandové* do Ústí nad Labem, *Lukášovi Svačinovi* do Ústí nad Labem, *Martině Koubové* do Žatce, *Alici Sívové* do Vilsnice a *Pavlině Krejzové* do Svádova.

Ti budou potřebnými rádci Majdy a Františkovi, který si například vyzkouší, jak to chodí v Africe, co dělají Indiáni nebo jak se žije u protinožců.



Zazní i veselé písničky Jana Vodňanského a Hany Navarové. Pořadatelem je Pragokonzert Bohemia. (met)



Fond uzavřel letošní ocenění sportovců

Ústí nad Labem | Celkem 12 ocenění talentovaným mladým a handicapovaným či jinak znevýhodněným sportovcům z Ústeckého kraje bylo předáno letos z Fondu Jana Kubaty olympijských nadějí. Do projektu se podařilo především díky primátorovi města Ústí nad Labem soustředit dostatek prostředků a z nich uvolnit k podpoře přes 300 tisíc korun. Poslední ocenění se konalo v salonku výletní restaurace Větruše v pondělí 24. května.



Oceněný Petr Bartůňek, plavec TJ Chemička

Primátor Jan Kubata a předseda ČSTV Ústeckého kraje Zdeněk Kubeč přivítali Petra Bartůňka, plavce TJ Chemička, s trenérem Petrem Týlem a Petra Janáka, zakladatele Veslařského klubu Tyfo Centrum, se dvěma handicapovanými veslaři Stanislavem Šurýčkem a Miloslavem Malým.

Zatímco Petr má za sebou řadu předních umístění, medailových a výkonnostních úspěchů dosažených postupně od žákovských kategorií až po juniory, veslařský klub, který má zatím osm členů, se teprve k úspěchům dopracovává. Všichni ocenění poděkovali za finanční dary a zdůraznili, že uvítají každou podporu - Petr při letošní náročné přípravě na evropský šampionát tentokrát už mezi seniory, veslařský klub

především pro speciální vybavení, jež je nezbytné k činnosti handicapovaných sportovců na vodě. Fond zahájil svou letošní donátorskou aktivitu v okrese Litoměřice, kde ocenil šermíře Michala Čupra a oddíl SK Litoměřická parta, pokračoval v okrese Chomutov, kde podpořil plavkyni Simonu Baumrtovou, následoval okres Most s předáním financí Fotbalové akademii J. Masopusta a Lence Kodetové, handicapované lukostřelkyni. V okrese Louny byl oceněn plavec Tomáš Plevko, v okrese Teplice běžec na lyžích Šimon Matějka a paralympionik Roman Musil a v okrese Děčín kajakářka Andrea Rothmaierová s kuželkářkou Petrou Kostkovou.

Text a foto: Václav Sedlák

Fond Jana Kubaty

inzerce



Myslíte si, že Vás v poštovních službách nemůže nic překvapit?

Může. V našem poštovním systému:

- rychle a spolehlivě doručujeme poštovní zásilky, noviny, časopisy a letáky 6 dnů v týdnu
- zaměstnáváme 8 143 doručovatelů v celé České republice
- víme o každé ze 4 592 322 poštovních schránek

Media  Post

Každý den lepší pošta.

Poštovní systém MediaPost provozuje společnost Mediaservis s.r.o.

www.mediaservis.cz

Krajští radní na Pravčické bráně

Hřensko | V srdci Českého Švýcarska - na Pravčické bráně přímo ve výletním zámečku Sokolí hnízdo - se 19. května i přes nepřízeň počasí setkali krajští radní na výjezdním zasedání. Důvod byl zřejmý - kraj chce změnit image a přivést návštěvníky do atraktivních destinací.

Jak zdůraznila hejtmanka Jana Vaňhová, Pravčická brána, ověčená titulem Excelentní turistická destinace a účastník světového finále divů světa, je symbolem Českého Švýcarska, a proto je příznačné, že Rada Ústeckého kraje zde projednala aktualizovanou strategii rozvoje cestovního ruchu v Ústeckém kraji. Zároveň zde byla pokřtěna zbrusu nová publikace o Českém Švýcarsku a Pravčické bráně.

Aktualizaci Strategie cestovního ruchu Ústeckého kraje představil radní pro regionální rozvoj a cestovní ruch Radek Vonka. Ústecký kraj by se měl napříště rozdělit na čtyři oblasti, ve kterých budou působit tzv. destinační agentury. Modelem pro turistické oblasti má být České Švýcarsko, kde



Knihu o Českém Švýcarsku a Pravčické bráně se skutečnou bránou v pozadí pokřtily hejtmanka Jana Vaňhová s hlavní editorkou vydavatelství.

už destinační agentura několik let velmi úspěšně působí.

Jak upřesnil David Pastva z České Švýcarsko o.p.s., v loňském roce zde dokonce o deset procent vzrostl počet turistů, ačkoli turistický ruch negativně ovlivňovala ekonomická krize. K Českému Švýcarsku přibude oblast Českého středohoří, Poohří a Krušné hory. Radní Vonka představil také novou

marketingovou tvář kraje, která pracuje právě se zmíněnými čtyřmi destinacemi. Celý kraj bude zastřešen novým logem Brána do Čech, k propagaci cestovního ruchu bude spuštěn nový web www.branadocech.cz. V podobném duchu vznikne celá řada nových propagačních materiálů. Starosta obce Hřensko Josef Černý připomněl, že Edmundova soutěska,

atraktivní turistický cíl v obci, slaví letos 120 let provozu.

Pavel Benda, ředitel Správy NP České Švýcarsko, uzavřel setkání prezentací o aktivitách národního parku, o významném desetiletém výročí, které park letos slaví, a představil zbrusu novou publikaci Pravčická brána, na jejíž vznik Ústecký kraj přispěl významnou částkou. (krz)



Rychlostní R7 bude dříve

Chomutov | Stavba rychlostní silnice R7 na Chomutovsku v úsecích Vysočany - Droužkovice a Droužkovice - Nové Spořice byla zahájena.

„Moderní dopravní infrastruktura je věc, bez které je další rozvoj našeho kraje jen těžko myslitelný. Kapacita rychlostních silnic a dálnic v kraji neodpovídá potřebám dopravy a jejich modernizace by měla být jednou z priorit,“ řekla hejtmanka Jana Vaňhová. S příchodem nových investorů do kraje potřeba zlepšení dopravní infrastruktury pochopitelně dále rychle narůstá.

Stavba zvýší kapacitu silnice I/7 na čtyřproudovou rychlostní silnici R7 a je svým rozsahem největší zahajovaná dopravní stavbou v tomto roce. Projekt je navržen ke spolufinancování EU. Oba úseky v délce 15,8 km vyjdou na 4,4 miliardy korun. Jana Vaňhová se také zasadila o zkrácení termínu dokončení o půl roku, takže po novém úseku se řidiči svezou již v září 2012. (krz)

Vypravte se na Nový Hrad, zámek v majetku kraje

Louny | Už šesté Zámecké slavnosti na Novém Hradu zahájily třetí květnový víkend letošní návštěvnickou sezónu zámku, který je v majetku Ústeckého kraje.

Kraj dává od roku 2003 do jeho rekonstrukce velké finanční prostředky. Peníze z krajského rozpočtu spolu s dotacemi z ministerstva kultury a s využitím peněz z prostředků EHP/Norsko představují sumu 120 milionů korun a byly věnovány na opravy, rekonstrukce, dostavby a modernizace rozsáhlého areálu zámku se



Šesté Zámecké slavnosti na Novém Hradu zahájily třetí květnový víkend letošní návštěvnickou sezónu zámku, který je v majetku Ústeckého kraje.



Ve zlatém dobovém kostýmu je hejtmanka Jana Vaňhová, v červeno-žlutém radní kraje pro kulturu a památkovou péči Jana Rysánková. Vedle ní je další člen rady Petr Jakubec.

třemi nádvořími. Kraj je tedy majitelem, ale zároveň prostřednictvím své příspěvkové organizace Muzeum Louny také příkladným správcem. Na zámku i v podzámčí, v obci Jimlín, byla i Novohradská pout, jejíž tradice začala na počátku minulého století. Letošní prázdniny už po dlouholeté

rekonstrukci nabídnou běžné prohlídky zámku - začíná se 3. července a Nový Hrad bude otevřen také po oba prázdninové sváteční dny, 5. a 6. července. Přijďte na Nový Hrad na Lounsku! Podrobný program najdete na webových stránkách www.muzeum-louny.cz v sekci Nový Hrad. (krz)

Den záchranářů bude v Mostě

Most | V prostoru výcvikového centra polygon Autodromu Most se v neděli 13. června koná Den záchranářů Ústeckého kraje. Začne v 10 hodin a až do 16. hodiny budete mít možnost vidět v ukázkách výcviku či v simulovaných nehozdách členy jednotlivých složek Integrovaného záchranného systému Ústeckého kraje.



Den záchranářů Ústeckého kraje se koná v neděli 13. června v prostoru výcvikového centra polygon Autodromu Most.

Patří k nim Hasičský záchranný sbor, Záchraná zdravotnická služba ÚK a Policie ČR a kromě těchto tří zásadních i jiné složky (např. dobrovolní hasiči, Armáda ČR). Neděle vám nabídne také práci vodních záchranářů, kynologický výcvik, dozvíte se více o Četnické pátrací skupině Praha a těšit se můžete také na policejní slanění z vrtulníku. Chybět nebude ani dobrá hudba či občerstvení.

Vstup bude volný a také kyvadlovou dopravu od 9.30 hodin od mosteckého zimního stadionu a vlakového nádraží vám pořadatelé nabídnou zadarmo. (krz)

Spokojení seniři

Hřensko | Více než sto šedesát seniorů z několika domovů, které jim v Ústeckém kraji poskytují komplexní sociální služby, bylo v v polovině května spokojeno. Ústecký kraj pro ně připravil den v Hřensku, při němž nechyběla projížďka soutěskami říčky Kamenice, občerstvení u táborového ohně (a nejen u něj), zpívání při country hudbě a další zpříjemnění celodenního autobusového výletu.



Seniři se na výletu v Hřensku setkali s hejtmankou u táborového ohně a opekli si špekáčky.

Mnozí seniři využili i přítomnosti hejtmanky Jany Vaňhové a popovídali si s ní. Úplně na závěr dostali všichni drobné dárky, které jim připomenou v jejich domovech, že žijí v Ústeckém kraji a České Švýcarsko patří k jeho největším krásám. (krz)

Potravinářský výrobek 2010

Ústecko | Ve Stadicích na Ústecku se uskutečnilo u pomníku Přemysla Oráče na Královském poli setkání zemědělců.

Náměstek hejtmanky Ústeckého kraje Arno Fišera tady v rámci 6. ročníku setkání vyhlásil nový ročník soutěže o nejlepší Potravinářský výrobek Ústeckého kraje pro rok 2010.

„Letos nabývá tato tradice soutěže širších rozměrů, neboť se bude v celé ČR v rámci jednotlivých krajů soutěžit o značku Regionální potravina. To je nový prostor pro um a kvalitu práce našich potravinářů a zemědělců v Ústeckém kraji,“ řekl ve Stadicích Arno Fišera. (krz)



Letos se bude v rámci jednotlivých krajů soutěžit o značku Regionální potravina, řekl mimo jiné u pomníku Přemysla Oráče náměstek hejtmanky Arno Fišera.

Ve zkratce

- Hejtmanka Jana Vaňhová převzala záštitu nad akcí Air Stars Meeting, jež bude věnována památce 70. výročí bitvy o Anglii a 65. výročí ukončení 2. světové války. Vlajky Ústeckého kraje, ČR, USA, Anglie a NATO rozvine nad záložním letištěm v Panenském Týnci skupina parašutistů. V sobotu 12. června čeká diváky i další zajímavý program.

- Trasu dlouhou 444 kilometrů projedou ve starých autech - veteránech Ústeckým krajem účastníci jízdy Trofeo Niké Bohemia 2010. Zaštitila ji krajská

hejtmanka i proto, že celý projekt je zaměřen na podporu turistického ruchu. Patnáctka historických vozidel bude křížovat region od 18. do 20. června.

- Vitráže v mosteckém kostele Nanebevzetí Panny Marie, který byl nedávno prohlášen další Národní kulturní památkou v Ústeckém kraji, budou po náročné rekonstrukci slavnostně představeny veřejnosti. Stane se tak 24. června ve 14.00 hodin. Na financování restaurování vitrážových výplní chrámových oken se podílel rovněž Ústecký kraj. (krz)

Dálnice bude pozdě a podraží

Lovosice | Řidiči a především obyvatelé obcí, kterými vede hustá doprava vlivem zpoždění dokončovacích prací na posledním úseku dálnice D8, jsou rozhořčení dalšími komplikacemi, jež vznikají neustálým napadáním výjmek a stavebních povolení ze strany ekologů ze sdružení Děti Země.

Podle vyjádření Pavla Lány, který na dostavbu za Ředitelství silnic a dálnic dohlíží, lze těžko odhadnout, kdy bude zbývající 16,4 km dlouhý úsek dokončen. Bude to pravděpodobně až v roce 2013 a navíc se stavba prodraží řádově o několik stovek milionů korun kvůli nákladům na hrozící zakonzervování několika staveb vlivem soudních sporů. Celý úsek od Lovosic až po tunel Radejčín si mohli opět prohlédnout s novináři představitelé Ústeckého kraje hejtmanka Jana Vaňhová, poslanec Jiří Paroubek a radní Petr Benda. Na zbýva-

ujícím úseku z Radejčína do Řehlovic se prakticky ještě nezačalo stavět. „V součtu jednotlivých staveb nemůžeme ještě pracovat na úseku dlouhém 4 730 metrů. Důvodů je hned několik, především vedení trasy několika biotopů, první je pod Lovošem, na které nám byla Ministerstvem životního prostředí dána výjimka. Ty však jsou napadány u soudu a Děti Země jsou v těchto řízeních často úspěšné. Poté se musí čekat na opětovné rozhodnutí ministerstva. Na dalších úsecích včetně právě dokončovaného mostu přes Opařenského údolí se pracuje, ale trasu přerušuje u mostu Prackovice další zhruba 220



Rozestavěný most na dálnici D8 přes České středohoří. Celý šestnáctikilometrový úsek od Lovosic k Řehlovicím bude dostaven (snad) až za pár let.



Hejtmanka Jana Vaňhová hovořila při kontrolním dnu i s řadou pracovníků z dodavatelských firem.

metrů dlouhý biotop. Pokračuje razba tunelu Radejčín v jedné jeho části, v druhé probíhá inženýrsko-geologický průzkum. Za tímto tunelem máme stavební povolení v právní moci na silnici vedoucí přes Radejčín do Řehlovic. Následuje několik úseků, na které buď bylo vydáno stavební povolení, a to bylo napadeno ekologickým sdružením, nebo se na ně ještě čeká a navíc se tu nachází poslední dva biotopy. Je před námi ještě spousta schvalovacích řízení a čekání na rozhodnutí soudů a případných odvolání,“ komentoval před výjezdem do terénu současnou situaci na stavbě Pavel Lána.

„Ústecký kraj je znepokojený neustálým odkládáním termínu dostavby dálnice D8. Ekologové záměrně vyvolávají soudní spory a nejen že se tím stavba prodraží, ale především se hazarduje s životy a zdravím obyvatel a účastníků silničního provozu především na polabské komunikaci I/30 a na úseku E55 z Lovosic do Teplic. Proto jsem oslovila starosty všech měst a obcí našeho kraje, aby podpořili výzvu Vládě ČR k přijetí všech dostupných opatření pro urychlenou dostavbu D8,“ uvedla při prohlídce stavby Jana Vaňhová. Velmi komplikovaná je situace na stavbě dálniční křižovatky Lovosice, která

by měla být hotová do konce letošního roku, pak by se měla zlepšit plynulost dopravy v nájezdu a na sjezdu z dálnice. Velkým otázkem je druhý konec úseku v Řehlovicích, který se bude stavět minimálně 30 měsíců. Stavba dálnice přes České středohoří je velice náročná, když jen rozestavěný úsek zahrnuje 18 mostů a dva tunely. Stavební organizace jsou schopné plnit stanovené termíny a dokonce je i zkracovat, ale to by musely mít vytvořeny normální podmínky.

Text a foto: Václav Sedlák

Práce v průmyslové zóně Triangle běží podle plánu

Žatec | Peter Taylor, viceprezident společnosti Solar Turbines, která vybuduje svůj závod v průmyslové zóně Triangle, navštívil se svým týmem Ústecký kraj.

Cílem návštěvy bylo informovat vedení kraje o současném stavu přípravy a dalších krocích, které společnost činí za účelem výstavby závodu na Trianglu.

Spolu s Peterem Taylorem přijel Kevin Wilkinson, finanční ředitel (který byl přítomen i při slavnostním podpisu smlouvy 5. května), Christi Noel, ředitelka mezinárodních výrobních informací a Iris Villea, projektová manažerka výrobního centra Žatec. Spolu s hejtmankou delegaci uvítal náměstek Arno Fišera. Viceprezident Taylor řekl, že veškeré práce probíhají podle připraveného harmonogramu a že se zástupci Ústeckého kraje i agentury Czechinvest je vynikající spolupráce.

V současné době se finalizuje stavební projekt a v průběhu června by mohla společnost žádat o stavební povolení. Hejtmanka Jana Vaňhová na závěr připomněla, že se těší, až se ve stejném složení obě strany sejdou při slavnostním otevření nového závodu. (krz)

Vítězství ze Dne otevřených dveří

Ústí nad Labem | Den otevřených dveří na Krajském úřadu Ústeckého kraje 17. května byl především určen pro žáky a studenty.



Krajský úřad byl při Dnu otevřených dveří plný mládeže. Na nejrůznějších místech hledali účastníci kvízové soutěže správné odpovědi nebo alespoň nápovědy.

Více než 500 školáků a další zájemci z řad veřejnosti se také měli možnost seznámit s prací krajského úřadu, která byla spojena s kvízovou hrou k poznávání kulturních památek a zajímavostí našeho kraje. Dvanáct otázek bylo tematicky

zaměřených na Projekt po stopách Praotce Čecha. Hry se zúčastnilo celkem 25 školních týmů ze základních i středních škol z našeho regionu. Naprosto správně na všechny otázky odpověděli žáci šestnácti škol. Ze soutěžních karet se všemi

správnými odpověďmi vylosovala hejtmanka Jana Vaňhová celkového vítěze: žáky 9. B ze Základní školy Palachova 400/37 z Ústí nad Labem. Vítěznou cenou bude zájezd do Hřenska, včetně plavby na lodičkách v tamních soutěskách říčky Kamenice. (krz)

Finanční dar Moravě

Ústí nad Labem | Rada Ústeckého kraje podpořila na svém zasedání záměr humanitární pomoci regionům postiženým povodněmi a doporučila Zastupitelstvu Ústeckého kraje poskytnout finanční humanitární pomoc ve výši 2,5 milionu korun z Fondu pro mimořádné události Ústeckého kraje pro kraje postižené povodní 2010. O konkrétní výši pomoci pro jednotlivé kraje rozhodne zastupitelstvo na základě skutečného rozsahu škod.

V důsledku vzniku mimořádné události velkých povodní na území Moravskoslezského, Jihomoravského, Olomouckého, Zlínského kraje a zaplavením velké části jejich území je nutné pomoci obyvatelům postižených krajů. Finanční humanitární pomoc pomůže řešit tíživou situaci v postižených oblastech. Při povodních na území Ústeckého kraje v roce 2009 pomohly finanční částkou Středočeský a Plzeňský kraj. (krz)

Rekonstrukce za tři sta milionů

Chomutovsko | V pátek 21. května byla slavnostně ukončena stavba „Rekonstrukce úseku I/7 - Údlice - Kadaň - Klášterec nad Ohří, silnice II/224“.

Symbolického přestřižení pásky a uvedení silnice do provozu se zúčastnili členové Rady Ústeckého kraje Jiří Šulc a René Budjač, za dodavatele pak představitel sdružení Údlice - Kadaň - Klášterec Zdeněk Pejša. Rekonstrukce se týkala dvou úseků, a to na silnici II/224 v délce 7,5 km a na silnici II/568 v délce 19,3 kilometru. „Komunikace z kvalitní dopravy mezi Údlicemi, kolem Nechanické přehrady, Kadaně až do Klášterce. Celý projekt realizovaný od podzimu 2007 přišel na tři sta milionů korun. Díky naší společné snaze a Regionální radě soudržnosti Severozápad připluly na projekt peníze z Evropské unie. Podarilo se nám do Regionálního operační-

ho programu předložit projekt, který nakonec dostal téměř 267 milionů právě z Evropy. Dokončíme ročně stovky kilometrů silnic ve správě Ústeckého kraje a zahajujeme nové stavby,“ řekl radní Jiří Šulc.

V tomto regionu se mnohé točí kolem strategické průmyslové zóny Triangle. Přichází sem v současnosti nový významný investor, společnost Solar Turbines. Průmyslová zóna vyžaduje dobré dopravní napojení. Proto kraj usiluje také o urychlené přestavby státních silnic, tedy jedniček a dálnice D8, proto modernizuje navazující komunikace, které jsou ve správě Ústeckého kraje. (krz)



U otevření komunikace mezi Údlicemi a Kláštercem nad Ohří byli také radní Jiří Šulc (vlevo) a René Budjač.

Kovbojové ve Svinčicích

Svinčice | Ve Svinčicích na Mostecku se 22. května sešli kovbojové z širokého okolí, aby si společně užili den ve stylu country a western.

Pozvání starosty obce Lužice Karla Tuzara přijala i hejtmanka Jana Vaňhová. Ta také předala šesti vylosovaným dětem dárky jako odměnu za soutěž, kterou připravil Ústecký kraj.

Počasi se našťásti opravdu vydářílo, program byl nabitý, takže všichni návštěvníci mohli být spokojeni. Nechyběly ani soutěže pro děti, největší úspěch u nich mělo malování na obličej. Ústecký kraj podpořil akci částkou 50 000 korun z fondu hejtmanky. (krz)

**Pro lidi z lesa**

Sympatický mladík z Liberce se skamarádil s „lidi z lesa“ a jejich budoucnost mu začala ležet na srdci. Při svých studiích na Přírodovědecké fakultě UK v Praze zavítal do Kamerunu, kde zjistil, že je tam dnes vše v pohodě, ale za pár let může být - co se tamního životního prostředí a zejména deštného pralesa týče - všechno jinak. A tak si po návratu řekl: Něco s tím udělám. Nemluvil do větru... Martin Mikeš je mladý muž nejen myšlenek a slov, ale i činů, což začal se svými přáteli dokazovat založením sdružení Kedjom-Keku (v překladu lidé z lesa).

Že nehodlá zůstat jen u myšlenek a plánů, potvrdil opět minulý měsíc. Uspořádal benefiční festiválek africké kultury **Na kopečku v Africe...** (nestojí stará věznice, ale) ...**chtějí školní lavice.** Martin chce dostavět školku, pak zřídí školu základní a vybaví ji lavicemi, v nichž by se Kamerunští učili, jak zacházet s prostředím, které je jejich domovem, jenž by mohli svou neznalostí ztratit. Co je k tomu potřeba? Kromě představ a činů dostatek peněz. Prvních dvacet tisíc korun vynesla dražba, jež byla součástí festivalu. Dražily se modely a doplňky ušité libereckými vy-

sokoškoláky z pravé kamerunské látky, dojemné fotky, z nichž na vás kouli smutné oči malí Afričanci a oslovující obrazy maličky Radu Tesaro. Fandím mladým lidem. Ačkoli věkem na to mám, nezařazují se do kategorie středního věku. Na mladých nepoznamenaných minulým režimem se mi líbí jejich spontánnost, nespoutanost a odhodlanost. Přiznám svoji slabost pro „černý“ kontinent. Také proto mě vážně zaujaly vize Martina a jeho přátel a také proto je hodlá nadále podporovat nejen MetroPol, ale i já osobně. Nevěřím všem sdružením, či údajné a ni-

čím nepodložené dobročinnosti, v případě party mladých nadšenců, co myslí na „lidi z lesa“ a konaji, mám jasno a jsem jejich fanynka. Martine, držím palce! A vám, milým čtenářům, budete-li mít chuť, doporučuji nalistovat stránky www.kedjom-keku.com. I vy můžete buď přispět do veřejné sbírky, nebo se stát součástí sdružení, které má dnes regionální působnost, ale jeho ambice region daleko přesahují.

Alena Volfová
šéfredaktorka
volfova@tydeniky.cz

Vítá vás Dům Českého Švýcarska

tip na výlet

České Švýcarsko – život, tajemství, inspirace je název interaktivní expozice, která je hlavní součástí návštěvnického střediska Domu Českého Švýcarska v Krásné Lípě a je určena všem, kteří touží objevovat krajinu Českého Švýcarska, nahlédnout do jejich nejskrýtejších zákoutí a dozvědět se něco o historii a přírodních i kulturních klenotech tohoto území.

Výstavu rozmístěnou ve dvou patrech tvoří čtyři ucelené tematické celky, jež se zároveň přirozeně v prostoru prolínají. Vstupní část tvoří kubisticky ztvárněný trojrozměrný model největší skalní brány v Evropě - Pravčické brány - a hned poté, co návštěvník touto branou projde, se stává součástí labyrintu krajiny imitující typická zákoutí přírody Českého Švýcarska. Vhodně kompozičně pojaté uspořádání stěn v prostoru vytváří v návštěvníkovi chvílemi pocit „stísněnosti“ skalní soutěsky, chvílemi prostoru lesa. V další části expozice mají návštěvní-

ci možnost putovat krajinou a v jednotlivých zákoutích objevovat rozmanitou tvář krajiny s historickou i duchovní hodnotou v podobě hravě pojatých prostorových exponátů různých rozměrů a tvarů jako je například starý větrný mlýn, rozhledna, skalní kaple, křížek a další. Krajina jako výzva je název další části expozice, do níž již musíme sestoupit po schodech a která nás seznamuje s prvními objeviteli této krajiny – švýcarskými romantickými malíři z drážďanské umělecké akademie, s počátky turistiky i dalšími významnými postavami, pro které se Česko-



Dům Českého Švýcarska v Krásné Lípě.

saské Švýcarsko stalo zdrojem poznání v oblasti umělecké i vědecké. Největší úspěch především u dětí, ale i dospělých se smyslem pro hravost sklizejí interaktivní exponáty větrný mlýn, lososí cesta, jezevčí nora, mravenčí bludiště či horolezecká stěna, které poutavě a zábavnou formou vtáhnou návštěvníka do dění a umožní mu odnést si i svůj vlastní prožitek. Součástí expozice je i pa-

noramatická projekce na téma Krajina zrozená z písku a moře a kinosál s kapacitou až padesát míst. A právě zde na návštěvníky čeká vyvrcholení celé expozice ve formě dvacetiminutového emotivního filmu s názvem Krajina tajemství. Mají tak možnost zhlédnout nejen působivé záběry na krajinu a přírodu Českosaského Švýcarska, ale zaposlouchat se i v anglickém jazyce do autentických vzpo-

mínek známého pohádkáře H. Ch. Andersena, který tuto krajinu kdysi navštívil a která v něm zanechala hlubokou stopu. Otevřeno je celoročně každý den od 9 do 17 hodin. Kontakt: Křínické náměstí 1169/10, Krásná Lípa, telefon: 412 383 413, e-mail: informace@ceskesvycarsko.cz. Více informací na www.ceskesvycarsko.cz.



Mravkolev a děti.



Informační středisko.

Petr Kolář zazpívá pod širým nebem

Ústí nad Labem | Letní akustické turné Petra Koláře „Pod hvězdami aneb Vždy je něco za oponou“ má 24. června od 19.30 hodin zastávku v Letním kině v Ústí nad Labem. Diváci se mohou těšit na skvělou atmosféru akustických verzí písniček, ve kterých vyniká Petrův rockově-romantický hlas, který v České republice nemá obdoby.



Jak vznikl nápad pořádat Letní akustické turné po České republice? V loňském roce se uskutečnilo velice úspěšné Jarní akustické turné v kamenných divadlech a kulturních domech, které bylo už před zahájením vyprodané. Diváci byli nadšeni, nám se koncerty taky moc líbily, a proto jsme se rozhodli, že letos akustické turné zopakujeme, ale v prostorách s větší kapacitou - v letních amfiteátrech, na hradech a zámcích - tedy venku pod širým nebem. Také jsme chtěli podpořit 2CD+DVD „Akusticky v Karlíně“, které vyšlo na podzim a je to živý záznam akustického koncertu z Hudebního divadla Karlín. Komplet obsahuje 2CD a DVD s více než dvouhodinovým záznamem koncertu, 3 videoklipy, dokument z turné a další. Nápad to byl tedy společný - můj a mého produkčního týmu. Chtěli jsme koncerty uskutečnit hlavně na hradech a zámcích, v letních

amfiteátrech. Podařilo se nám to a myslím, že všechna místa jsou zajímavá. **Na co se mohou vaši fanoušci těšit?** Mohou se těšit na úžasnou atmosféru letních amfiteátrů, hradů a zámků. Celkem 12 koncertů Letního akustického turné se uskuteční do září. Zahrajeme akustické aranže těch známějších písniček jako například „Ještě, že tě lásko mám“, „Vyznání“, „Jsem sám“ nebo „Jednou nebe zavolá“, ale i dalších písní, které vyšly na mých deskách. Fanoušci se mohou těšit také na několik písní z muzikálů, kde jsem hrál a určitě se objeví také nová píseň z připravované desky. **Kdo vás na turné doprovodí?** Na koncertech mě doprovodí stejně jako v loňském roce moje kapela ve složení Karel Mařík - piano a akordeon, Jan Alan - basová kytara, Richard Böhm - bicí, Roman Voch - kytara a samozřejmě také smyčcový kvartet. Hostem koncertů bude zpěvačka Iva Marešová & 999, což je novinka. Jako překvapení zahrájeme právě s Ivou společný duet. **Od vydání desky „Bez křidel“ uplynuly tři roky, chystáte něco nového?** Přípravuji novou desku, rád bych ji vydal na podzim před Vánoce. Pracuji na nových písničkách, určitě nějaká z nich zazní na turné. Nechte se překvapit. Více na www.petrkolar.cz, předprodej www.ticketportal.cz.

Text: MetroPol, foto: Lenka Hatašová

since 1967



NOVĚ OTEVŘENO

Vážení zákazníci,
zveme Vás do nově otevřené prodejny

**KON - KOŽENÁ MÓDA
OC FORUM
ÚSTÍ NAD LABEM**
kvalita - vkus - elegance

**Nová kolekce
jaro-léto 2010:**

- nabízíme kožené oděvy - bundy, saka, paleta a další módní doplňky - kabelky, rukavice, klobouky, čepice, opasky, peněženky atd.

Služby:

- úpravy zakoupeného zboží ZDARMA
- zajišťujeme veškerý servis - úpravy, opravy, šití na zakázku, šití nadměrných velikostí

**KON - KOŽENÁ MÓDA
OC FORUM**
Bílinská 3490/6
40001 Ústí nad Labem
tel: 475 200 416

**KON - KOŽENÁ MÓDA
HM Globus**
Černovická 5430
431 11 Chomutov
tel: 474 622 883

www.kozesinykv.com



SLEVA na tento leták -10%

